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ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce je zaměřena na porovnání výsledků vzdělávání žáků maturitních a 

učebních oborů v předmětu ekonomika na Střední odborné škole a Gymnáziu Staré Město. 

Věnuje se významu ekonomického vzdělávání na středních školách, kurikulárním doku-

mentům škol, tvorbě a použití didaktického testu jako nástroje porovnání dosažených vý-

sledků vzdělávání. Hlavní pozornost je pak zaměřena na vyhodnocení a porovnání znalostí 

žáků před probráním konkrétního učiva a výsledků vzdělávání dosažených výukou ekono-

miky. 
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ABSTRACT 

This bachelor thesis is focused on comparison of education results of 3 years and 4 years 

vocational students in economics at Střední odborná škola a Gymnázium Staré Město. It 

deals with economic education relevance at secondary schools, school curricular docu-

ments and making and the use of didactic test as devices for comparing of achieved educa-

tional results. The main focus is put on evaluation and comparing of students' knowledge 

before a particular topic is taught and achieved educational results in economics. 
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ÚVOD 

Toto práce si klade za cíl porovnat výsledky vzdělávání žáků středního vzdělávání s výuč-

ním listem a středního vzdělávání s maturitní zkouškou na Střední odborné škole a Gym-

náziu Staré Město v předmětu ekonomika.  

Učivo ekonomiky obou výše zmíněných stupňů středního vzdělávání se řídí téměř shod-

nými rámcovými vzdělávacími programy. Školní vzdělávací programy vycházejí 

z rámcových vzdělávacích programů, ale měly by sloužit škole mimo jiné i k její profilaci, 

k výběru vzdělávacího obsahu a jeho přizpůsobení konkrétním oborům, stupňům vzdělá-

vání, situaci ve škole i v regionu. V této oblasti podle mého názoru mají školní vzdělávací 

programy Střední odborné školy a Gymnázia Staré Město ještě určité rezervy. Porovnání 

výsledků vzdělávání by mělo sloužit jako doporučení pro úpravu školních vzdělávacích 

programů a také jako zpětná vazba pedagogům k hodnocení a zefektivnění jejich práce. 

Pro vyhodnocení výsledků vzdělávání bude v rámci pedagogického výzkumu použit didak-

tický test z ekonomiky, který bude sestaven autorkou práce. Teoretická východiska pro 

pedagogický výzkum a konkrétně didaktický test, jeho sestavení, použití a vyhodnocení, 

jakož i jeho následné vytvoření, praktické použití a interpretace jeho výsledků budou obsa-

hem této práce. V závěru práce budou prezentovány výsledky výzkumu a doporučení pro 

praxi, zejména pro úpravu školních vzdělávacích programů a usměrnění pedagogické čin-

nosti. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 VÝUKA EKONOMIKY NA  SOŠG STARÉ MĚSTO 

Střední odborná škola a Gymnázium Staré Město (SOŠG SM) vznikla 1. 1. 2012 spojením 

Střední odborné školy a Gymnázia ve Starém Městě a Střední odborné školy technické 

Uherské Hradiště. Na Střední odborné škole technické v Uherském Hradišti byly v rámci 

středního vzdělávání vyučovány tyto obory: 

a)  s výučním listem: 

 truhlář (kód oboru: 33-56-H/01), 

 mechanik opravář motorových vozidel (kód oboru: 23-68-H/01), 

 strojní mechanik (kód oboru: 23-51-H/01), 

b) s maturitní zkouškou: 

 mechanik seřizovač (kód oboru: 23-45-L/01), 

 stavebnictví (kód oboru: 36-47-M/01), 

 operátor dřevařské výroby (kód oboru: 33-41-L/01). 

Tyto obory zůstaly zachovány i po sloučení obou škol a právě žáci vzdělávaní ve výše 

uvedených oborech jsou předmětem výzkumu této práce. Byli zvoleni ze dvou důvodů. 

Prvním z nich je, že všechny žáky vyučuje ekonomiku stejný pedagog a druhým důvodem 

je podobnost kurikulárních dokumentů. 

1.1 Význam ekonomického vzdělávání 

V současné době snad ani neexistuje oblast lidské činnosti, do které by nezasahovala eko-

nomika, ať už ji chápeme z hlediska celosvětového, anebo z pohledu každodenního života 

jedince či firmy. Ekonomika se dotýká jakékoliv činnosti člověka, a to bez ohledu na to, 

zda jí rozumí, či ne. [1] 

Jako jedinci děláme denně ve svém životě ekonomická rozhodnutí, setkáváme se s ekono-

mickými jevy, pojmy, nástroji, volíme často mezi několika možnostmi, uspokojujeme do 

různé míry své potřeby.  Při řešení jakéhokoliv problému je obvykle jedno z hledisek eko-

nomické. Řešíme například, nákup zboží a služeb, úskalí rodinných rozpočtů, jakým způ-

sobem investovat případné úspory.[1, 2] 

Firemní manažeři musí řešit velmi podobné otázky související s běžnou činností firem a 

společností. Jedná se o ekonomické problémy typu kde vzít peníze na další výrobu, která 

banka poskytne úvěr, jak rozdělit zisk. [1] 
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Zároveň ekonomika ovlivňuje činnost státu jako takového, promítá se do legislativy, kte-

rou se řídí firmy a instituce, svými mechanismy předurčuje chod hospodářství dané země. 

V každé společnosti vždy existoval určitý řád, politický a společenský systém, jehož sou-

částí byl i systém ekonomický. Mechanismy uvádějící společnost do pohybu se týkají kaž-

dého člověka, neboť každý z nás žije v určitých ekonomických podmínkách, platí pro něj 

určitá ekonomická pravidla. Těmito pravidly je člověk ovlivňován a korigován, je proto je 

potřebné seznámit se s ekonomií. [1] 

“Ekonomie se zabývá společenskou realitou zvanou ekonomika“. [2] Ekonomie je tedy 

vědní disciplínou o ekonomice, společenskou vědou, která: 

 objasňuje principy fungování ekonomické reality, 

 pomáhá pochopit určité ekonomické jevy, 

 objasňuje skryté faktory ovlivňující naše jednání, 

 pomáhá nám orientovat se v našem životě, v ekonomických i společenských pro-

blémech. [1] 

Základy ekonomických znalostí, chápání společenských jevů a procesů také z ekonomic-

kého hlediska se stávají nezbytnou součástí vědomostí a jednání každého. Ekonomické 

myšlení je proto v dnešní době i součástí odborné kvalifikace, protože potřebnou šíři a 

hloubku ekonomického myšlení lze zajistit jen soustavnou ekonomickou výchovou a eko-

nomickým vzděláním. Mimořádný význam v obou rovinách má škola. Ekonomické po-

znatky a prvky ekonomické výchovy se objevují v kurikulárních dokumentech všech typů 

škol. 

1.2 Kurikulární dokumenty 

Kurikulární dokumenty vymezují koncepci, cíle a obsah celého vzdělávacího systému. 

Vznikly v rámci školské reformy, která přinesla především změny v obsahu a cílech vzdě-

lávání. Na státní úrovni je tvoří Národní program rozvoje vzdělávání v České republice 

(Bílá kniha) z roku 2001, který formuje vládní strategii v oblasti vzdělávání. Bílá kniha 

vymezuje nové směry vzdělávací politiky. Vymezuje i novou strukturu a poslání kuriku-

lárních dokumentů tvořených ve dvou úrovních, na státní úrovni a na úrovni školy. Na Bí-

lou knihu navazují na státní úrovni rámcové vzdělávací programy (RVP) pro předškolní 

vzdělávání, základní vzdělávání, gymnaziální vzdělávání, střední odborné vzdělávání a 

ostatní rámcové vzdělávací programy, např. rámcový vzdělávací program pro umělecké 
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obory základního uměleckého vzdělávání nebo rámcový vzdělávací program pro jazykové 

školy s právem státní jazykové zkoušky. Na školní úrovni se pak jedná o školní vzdělávací 

programy (ŠVP), které vychází z RVP.  

 

Obr. 1. Systém kurikulárních dokumentů [3]  

1.2.1 Rámcový vzdělávací program pro střední odborné vzdělávání  

Pro každý obor vzdělávání se vydávají rámcové vzdělávací programy, které vymezují po-

vinný obsah, rozsah a podmínky vzdělávání, jsou závazné pro tvorbu školních vzděláva-

cích programů, hodnocení výsledků vzdělávání žáků, tvorbu a posuzování učebnic a učeb-

ních textů a dále závazným základem pro stanovení výše finančních prostředků pro finan-

cování škol a školských zařízení. [4, §3 odst. 2] 

RVP musí odpovídat nejnovějším poznatkům vědních disciplín, jejichž základy a praktické 

využití má vzdělávání zprostředkovat. Jedná se o poznatky z pedagogiky a psychologie o 

účinných metodách a organizačním uspořádání vzdělávání přiměřeně věku a rozvoji vzdě-

lávaného. [4, §4 odst. 2] 

Střední odborná škola a Gymnázium Staré Město vychází ve své vzdělávací činnosti žáků, 

kteří budou předmětem výzkumu, z RVP pro střední odborné vzdělávání. Jedná se o RVP 

pro střední vzdělávání s výučním listem: [5] 
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 RVP pro obor vzdělávání 33 – 56 – H/01 Truhlář, 

 RVP pro obor vzdělávání 23 – 68 – H/01 Mechanik opravář motorových vozidel, 

 RVP pro obor vzdělávání 23 – 51 – H/01 Strojní mechanik, 

pro střední vzdělávání s maturitní zkouškou:[6] 

 RVP pro obor vzdělávání 23 – 45 - L/01 Mechanik seřizovač, 

 RVP pro obor vzdělávání 36 – 47 – M/01 Stavebnictví, 

 RVP pro obor vzdělávání 33 – 41 – L/01 Operátor dřevařské a nábytkářské výroby.  

Hodinová dotace ekonomického vzdělávání jednotlivých oborů dle konkrétních RVP je 

rozepsána v tabulce č. 1. 

Tab. 1. Minimální počet vyučovacích hodin v oblasti ekonomického vzdělávání za 

celou dobu vzdělávání dle RVP 

Obor Hodin/ týden Hodin celkem Počet let studia 

33 – 56 – H/01 2 64 3 

23 – 68 – H/01 2 64 3 

23 – 51 – H/01 2 64 3 

23 – 45 - L/01 3 96 4 

36 – 47 – M/01 3 96 4 

33 – 41 – L/01 3 96 4 

 

U všech výše zmíněných oborů středního vzdělávání s výučním listem je cíl ekonomického 

vzdělávání definován takto: „Cílem vzdělávací oblasti ekonomické vzdělávání je poskyt-

nout žákům základní odborné znalosti z oblasti ekonomiky, které jim umožní efektivní 

jednání a hospodárné chování. Obsahový okruh je zaměřen tak, aby si žáci osvojili základ-

ní ekonomické pojmy, porozuměli jim a uměli je správně používat. Žáci se naučí oriento-

vat v ekonomických souvislostech a osvojí si ekonomický způsob myšlení. Žáci jsou při-

pravováni na možnost samostatného podnikání v oboru. Získají poznatky o možnostech 

podnikání v oboru a o povinnostech podnikatele. Získávají základní znalosti o hospodaření 

podniku, naučí se vypočítat mzdy a pojištění, zorientují se v daňové soustavě. Vzdělávací 

oblast je úzce propojena s průřezovým tématem Člověk a svět práce a se standardem fi-

nanční gramotnosti pro střední vzdělávání.“ [5]  
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U všech výše zmíněných oborů středního vzdělávání s maturitní zkouškou je cílem eko-

nomického vzdělávání dle RVP: „Rozvíjet ekonomické myšlení žáků a umožnit jim po-

chopit mechanismus fungování tržní ekonomiky, porozumět podstatě podnikatelské čin-

nosti a principu hospodaření podniku. Žáci získají předpoklady pro rozvíjení vlastních 

podnikatelských aktivit a naučí se orientovat v právní úpravě podnikání. Součástí je učivo 

o marketingu, managementu a využití jejich nástrojů při řízení provozu hospodářských 

subjektů různých úrovní. Důležitá je také znalost fungování finančního trhu, národního 

hospodářství a EU. Žáci jsou vedeni k praktickému využívání osvojených poznatků v obo-

ru. Vzdělávací oblast je úzce propojena s průřezovým tématem Člověk a svět práce a se 

standardem finanční gramotnosti pro střední vzdělávání.“ [6] 

Obsah vzdělávání (učivo) pro střední vzdělávání s výučním listem je v RVP pro všechny 

zmíněné obory rozdělen do šesti tematických celků: 

1. základy tržní ekonomiky, 

2. zaměstnanci, 

3. podnikání, podnikatel, 

4. podnik, majetek podniku a hospodaření podniku, 

5. peníze, mzdy daně, pojistné, 

6. daňová evidenční povinnost. 

U všech zmíněných oborů středního vzdělávání s maturitní zkouškou je dle RVP učivo 

rozděleno také do šesti tematických celků: 

1. podstata fungování tržní ekonomiky, 

2. podnikání, 

3. podnik, majetek podniku a hospodaření podniku, 

4. mzdy, zákonné odvody, 

5. daňová soustava a finanční trh, 

6. národní hospodářství a EU. 

I když jsou tematické celky někdy pojmenovány jinak u oborů středního vzdělávání 

s výučním listem a jinak u středního vzdělávání s maturitní zkouškou, při porovnávání vý-

sledků vzdělávání zjistíme, že jsou až na pár odlišností shodné. Jedná se zejména o rozší-

ření učiva u oborů střední vzdělávání s maturitní zkouškou o učivo z oblasti Evropské unie 

a národního hospodářství. Vzor kurikulárního rámce pro oblast ekonomického vzdělávání 

vymezující závazný obsah a požadované výsledky vzdělávání pro všechny tři obory střed-
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ního vzdělávání s výučním listem je přílohou P I a vzor kurikulárního rámce pro všechny 

tři obory středního vzdělávání s maturitní zkouškou je přílohou P II této práce. 

1.2.2 Školní vzdělávací program 

Vzdělávání na konkrétní škole se uskutečňuje podle školních vzdělávacích programů 

(ŠVP), které musí být v souladu s rámcovým vzdělávacím programem, obsah vzdělávání 

může být v ŠVP uspořádán do předmětů nebo jiných ucelených částí učiva (např. modulů). 

ŠVP vydává ředitel školy a zveřejňuje ho na přístupném místě. [4, § 5] 

Školní vzdělávací program vzniká na úrovni školy, vymezuje základní představy školy o 

způsobech realizace RVP v konkrétních podmínkách dané školy a musí respektovat všech-

ny závazné části RVP. Ekonomické vzdělávání probíhá dle ŠVP SOŠG SM v předmětu 

ekonomika.  

Tab. 2. Počty hodin a rozložení výuky předmětu ekonomika dle ŠVP SOŠG SM  

u jednotlivých oborů 

Obor Platnost ŠVP Hodin/ týden  

3. ročník 

Hodin/ týden  

4. ročník 
Hodin celkem 

33 – 56 – H/01 1. 9. 2009 2 0 64 

23 – 68 – H/01 1. 9. 2009 2 0 64 

23 – 51 – H/01 1. 9. 2009 2 0 64 

23 – 45 - L/01 1. 9. 2009 2 1 96 

36 – 47 – M/01 1. 9. 2009 2 1 96 

33 – 41 – L/01 nemá ŠVP
1
 2 1 96 

 

Školní vzdělávací programy SOŠG SM vymezují obecný cíl předmětu ekonomika pro 

všechny obory takto: “Žáci se seznámí se základními ekonomickými vztahy, pojmy 

a s ekonomickým prostředím, ve kterém se jako zaměstnanci, podnikatelé i občané budou 

pohybovat. Podstatné je také rozvíjet ekonomické myšlení žáků, jejich schopnost vyvozo-

vat správné závěry a schopnost tyto závěry prezentovat a obhájit si je.“ [7] 

                                                 

 

1
 Obor 33 – 41 – L/01 Operátor dřevařské a nábytkářské výroby na Střední odborné škole a Gymnáziu Staré 

Město není od školního roku 2011/2012 vyučován. V současné době dobíhá výuka třetích a čtvrtých ročníků 

a proto pro tento obor  nebyl ŠVP vytvořen. Výuka ekonomiky probíhá na základě RVP a ŠVP oboru me-

chanik seřizovač, neboť oba obory jsou pro předmět ekonomika spojeny do jedné třídy (3. MN). 
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Dle ŠVP je učivo pro všechny tři obory středního vzdělávání s výučním listem rozděleno 

do osmi tematických celků ve třetím ročníku: 

1. základy tržní ekonomiky, 

2. zaměstnanci, 

3. podnikání, podnikatel, 

4. podnik, majetek podniku a hospodaření podniku, 

5. marketing a management, 

6. peníze, mzdy daně, pojistné, 

7. daňová evidenční povinnost, 

8. obecný přehled ze světa práce. 

Učivo tematických celků, výsledky vzdělávání a hodinové dotace u všech tří oborů jsou 

shodné. 

Pro střední vzdělávání s maturitní zkouškou, pro obory mechanik seřizovač a stavebnictví 

je učivo dle ŠVP rozděleno ve třetím ročníku do pěti tematických celků: 

1. podstata fungování tržní ekonomiky, 

2. podnikání, 

3. podnik, majetek podniku a hospodaření podniku, 

4. marketing a management, 

5. mzdy, zákonné odvody, 

ve čtvrtém ročníku do dvou tematických celků: 

1. daňová soustava a finanční trh, 

2. národní hospodářství a EU. 

Učivo tematických celků, výsledky vzdělávání a hodinové dotace u obou oborů jsou shod-

né. 

Výňatek ŠVP v podobě vzdělávacího obsahu předmětu ekonomika včetně hodinové dota-

ce, výsledků vzdělávání a kompetencí žáků pro střední vzdělávání s výučním listem je pří-

lohou P III a pro střední vzdělávání s maturitní zkouškou přílohou P IV této práce. 

Pedagogický výzkum za účelem porovnání výsledků vzdělávání žáků středního vzdělávání 

s výučním listem a středního vzdělávání s maturitní zkouškou bude v této práci zaměřen na 

tematický celek podnik, majetek podniku a hospodaření podniku. Důvodem k jeho výběru 
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je shoda učiva, výsledků vzdělávání i časové dotace tematického celku ukotvená v ŠVP 

SOŠG SM všech porovnávaných oborů.  
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2 PEDAGOGICKÝ VÝZKUM 

„Výzkum je systematický způsob řešení problémů, kterým se rozšiřují hranice vědomostí 

lidstva. Výzkumem se potvrzují či vyvracejí dosavadní poznatky, anebo se získávají nové 

poznatky.“ [8, str. 11] 

Pedagogický výzkum směřuje k řešení pedagogických problémů a k rozšiřování poznatků 

o pedagogických jevech. Šířka pohledu a výzkumný záběr bývá různý, počínaje meziná-

rodním výzkumem přes celostátní výzkum až po řešení menších problémů na konkrétních 

školách. Takový výzkum se nazývá akční. Vychází z bezprostředních potřeb praxe a jeho 

výsledky se ihned aplikují. Výzkumný soubor (žáci, učitelé) je obyčejně malý, ale pro 

místní potřeby postačuje. [8, str. 12] 

Právě akčním výzkumem se bude zabývat tato práce. Výzkum je iniciován autorkou této 

práce – učitelkou ekonomiky na Střední odborné škole a Gymnáziu Staré Město. Důvodem 

je využití výsledků práce pro úpravu školních vzdělávacích programů. 

Výzkum má několik etap: 

1. Stanovení výzkumného problému – výzkumník přesně formuluje, co chce zkoumat, 

koho chce zkoumat, kdy a v jakých situacích. 

2. Informační příprava výzkumu – studium informačních zdrojů. 

3. Příprava výzkumných metod – výzkumník musí vybrat vhodnou výzkumnou meto-

du a v rámci ní výzkumný nástroj. Použití výzkumného nástroje by měl vyzkoušet 

aspoň na malém vzorku lidí či vyučovacích hodin (předvýzkum). 

4. Sběr a zpracování údajů – konkrétní využití výzkumného nástroje v hlavním vý-

zkumu, zpracování údajů. 

5. Interpretace údajů – vysvětlení výsledků, vyvození vztahů a souvislostí, využití 

v praxi. 

6. Psaní výzkumné zprávy. [8, str. 13,14] 

2.1 Stanovení výzkumného problému 

Výzkum musí začít vymezením výzkumného problému, problém může být formulován 

v oznamovacím nebo tázacím tvaru. Tázací forma má však v sobě stimulační potence a 

může vyjasnit další cestu výzkumníka. Pomáhá ujasnit si vlastní problém a hledat způsoby 

řešení. Výsledek výzkumu je potom odpovědí na otázku, která byla položena na začátku. 

Výzkumný problém obsahuje pojmy, které budou ve výzkumu používány a je třeba je vy-
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jasnit. Definování hlavních pojmů přispívá k jednoznačnosti výzkumu, proto je důležitou 

etapou výzkumu.[8] 

Dále je potřeba zvolit mezi kvantitativně a kvalitativně orientovaným výzkumem. Kvanti-

tativní výzkum pracuje s číselnými údaji. Číselné údaje se dají matematicky zpracovat. Je 

možno je sčítat, vypočítat průměr, procenta či využít další matematicko-statistických me-

tod. Výzkumník si drží odstup od zkoumaných jevů, tím zabezpečuje nestrannost pohledu.  

Kvantitativní výzkum se snaží vybírat zkoumané osoby tak, aby co nejlépe reprezentovaly 

vzorek populace. Cílem výzkumu je vysvětlení jevů či ověření teorie. Kvalitativní vý-

zkum uvádí zjištění ve slovní podobě. Jde o popis, který je výstižný a podrobný. Výzkum-

ník se snaží o sblížení se zkoumanými osobami, o proniknutí do situací, ve kterých vystu-

pují, protože jen tak jim může porozumět. Kvalitativního výzkumníka zajímá spíše kon-

krétní žák nebo skupina. Kvalitativní výzkum je podrobným popisem tohoto případu. Cí-

lem není široké zevšeobecnění údajů, ale hluboké proniknutí do konkrétního případu. [8] 

Pokud výzkumník zvolil kvantitativní orientaci výzkumu, jako je tomu v našem případě a 

má už definovaný výzkumný problém, je potřeba vymezit proměnné výzkumu a stanovit 

výzkumnou hypotézu. 

Proměnnou se označuje prvek zkoumání, který nabývá různé hodnoty. Může to být jev, 

vlastnost, podmínka, činitel. Výzkumník definuje, jakých hodnot může proměnná nabývat. 

Proměnné se dělí na měřitelné (můžeme určit počet nebo míru) a kategoriální (není možné 

kvantifikovat, pouze seřadit do tříd či kategorií). Aby se proměnná mohla zkoumat, musí 

se operačně definovat. Operační definice dává proměnnou do měřitelných souvislostí. Ur-

čuje operace, které se uskuteční při jejím měření. [8] 

Výzkumný problém určuje základní orientaci výzkumu, nevyjadřuje však další informace 

o jeho dalším směřování. Ty se stanoví v hypotézách. Hypotéza je konkrétnější než vý-

zkumný problém a vede linii celého výzkumu. Hypotéza je vědecký předpoklad, je vyvo-

zena z vědecké teorie, nebo na základě osobních zkušeností výzkumníka, jeho pozorování 

a predikce. Při kvantitativně orientovaném výzkumu se stanoví hypotéza na začátku vý-

zkumu a určuje jeho směr. Její formulace musí naznačovat, jakým způsobem bude potvr-

zena nebo vyvrácena. [8] 

Zlatá pravidla hypotézy: 

1. Hypotéza je tvrzení. Vyjadřuje se oznamovací větou. Na konci výzkumu musíme 

toto tvrzení přijmout nebo vyvrátit. 
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2. Hypotéza vyjadřuje vztah mezi dvěma proměnnými. 

3. Hypotéza se musí dát testovat (empiricky zkoumat). Její proměnné se musí dát mě-

řit nebo kategorizovat. [8, str. 53] 

Předmětem výzkumu jsou jevy, např. osoby. Obyčejně se nazývají subjekty výzkumu. 

Všichni lidé, o kterých chce výzkum získat informace, tvoří základní soubor. Pokud je zá-

kladní soubor moc velký, je z něho vybrána část subjektů, která reprezentuje základní sou-

bor a nazývá se výběrový soubor. Pro určení výběrového souboru existuje několik metod: 

 náhodný výběr, 

 stratifikovaný výběr, 

 mechanický výběr, 

 záměrný výběr apod. [8] 

Pro účely této práce budeme definovat pouze záměrný výběr. Záměrný výběr se uskuteč-

ňuje na základě relevantních znaků, které jsou důležité pro dané zkoumání. Takový soubor 

však nemá zevšeobecňovací vlastnosti. [8] 

2.2 Výzkumné metody 

Výzkumná metoda je všeobecný název pro proceduru, se kterou se pracuje při výzkumu. 

Výzkumná metoda má jisté vlastnosti, které je třeba dodržet. V rámci každé metody je 

možno vytvořit konkrétní výzkumný nástroj. Některé existují již v hotové podobě, někte-

ré je potřeba nově vytvořit nebo stávající přizpůsobit. [8] 

Mezi výzkumné metody patří například: 

 pozorování, 

 škálování, 

 dotazník, 

 interview, 

 experiment, 

 testy. 

Předvýzkum je etapa výzkumu, ve které se na malém vzorku lidí ověřuje, zda výzkumný 

nástroj funguje a jak. Nejčastěji se zjišťuje zda: 

 Zkoumané osoby rozuměly pokynům, které jste jim dali? 
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 Zkoumané osoby rozuměly otázkám ve výzkumném nástroji, tak jak jim rozumíte 

vy? 

 Trvá práce tak dlouho, jak jste ji naplánovali? 

 Dají se sesbírané údaje správně vyhodnotit? 

 Jsou vybrané osoby ochotny zúčastnit se výzkumu? [8] 

Pro potřeby této práce se budeme dále věnovat výzkumné metodě test, konkrétně didaktic-

kému testu. 

2.3 Didaktický test 

„Jedná se o nástroj určený k objektivnímu měření výsledků vzdělávání v předem vymezené 

konkrétní oblasti. Bývá tvořen souborem úloh, které se vztahují k vybraným částem obsahu 

vzdělávání a které jsou určeny k řešení během přesně vymezeného časového úseku. Sou-

částí didaktického testu je dokumentace, která výslovně definuje, co test měří, jaké popula-

ci žáků je určen, jak má probíhat jeho zadávání, jak mají být vyhodnocena žákovská řešení 

a jak lze interpretova zjištěné výsledky.“ [9] 

Výhody didaktického testu při zjišťování výsledků vzdělávání: 

 menší nebo žádný vliv učitele na průběh řešení úloh a na hodnocení žákovských ře-

šení, 

 srovnatelné podmínky (úkoly, čas, kritéria hodnocení), 

 snížená časová náročnost (za kratší čas lze vyzkoušet více žáků). [9] 

2.3.1 Vlastnosti dobrého didaktického testu 

Má-li být didaktický test dobrým prostředkem měření výsledků výuky, je třeba, aby vyka-

zoval určité vlastnosti. 

Validita didaktického testu znamená, že test zkouší skutečně to, co má být zkoušeno. U 

testů studijních výsledků zkoumáme, jak dalece se shoduje obsah testu s cílem a obsahem 

vyučování. V těchto případech hovoříme o obsahové validitě testu. Obsah úloh didaktické-

ho testu by měl být reprezentativním vzorkem zkoušeného učiva. Pro tyto testy jsou krité-

riem validity příslušná kurikula vyučovacích předmětů. [10] 

Reliabilita didaktického testu představuje jeho spolehlivost a přesnost. Spolehlivost spo-

čívá v tom, že za týchž podmínek by měl test poskytovat stejné výsledky. Didaktický test 

je přesný, pokud při jeho použití nedochází k velkým chybám měření. K posouzení míry 
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reliability se používá koeficient reliability, který nabývá hodnot od 0 (naprosto nespolehli-

vý) až po hodnoty blízké 1 (vysoká přesnost testu). Čím nižší je reliabilita testu, tím skep-

tičtěji je nutno výsledky testování posuzovat. Aby didaktický test byl dostatečně validní, 

musí mít vysokou reliabilitu. [10] 

Praktičnost testu znamená jeho jednoduché použití, snadnou a jednoduchou opravu vý-

sledků, úsporu času ve srovnání s jinými způsoby zkoušení žáků. [10] 

2.3.2 Druhy didaktických testů 

V pedagogické praxi se můžeme setkat s didaktickými testy různého druhu. Jednotlivé 

testy mají své specifické vlastnosti a liší se tím, jaké informace pomocí nich získáváme.  

Tab. 3. Klasifikace testů podle P. Byčkovského (1982) [10] 

KLASIFIKAČNÍ 

HLEDISKO 
DRUHY TESTŮ 

měřená charakteristika 

výkonu 
rychlosti úrovně 

dokonalost přípravy tes-

tu a jeho příslušenství 
standardizované kvazi-standardizované nestandardizované 

povaha činnosti testova-

ného 
kognitivní psychomotorické 

míra specifičnosti učení 

zjišťovaného testem 
výsledků výuky studijních předpokladů 

interpretace výkonu rozlišující (relativního výkonu) ověřující (absolutního výkonu) 

časové zařazení do výu-

ky 
vstupní průběžné výstupní 

tematický rozsah monotematické polytematické 

míra objektivity  

skórování 

Objektivně 

 skórovatelné 

kvaziobjektivně  

skórovatelné 

subjektivně  

skórovatelné 

 

2.3.3 Tvorba didaktického testu 

Tvorbu didaktického testu lze rozdělit do tří etap: 

 plánování testu, 
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 konstrukce testu, 

 ověřování testu. [10] 

V první etapě je potřeba určit k jakému účelu má test sloužit. Po ujasnění účelu testování 

se zpravidla rámcově vymezuje obsah testu. Rámcově vymezený obsah je potřeba upřesnit 

tak, aby bylo zřejmé, jaký obsah mají testové úlohy zkoušet, na jakou úroveň osvojení vě-

domostí se mají zaměřit, kolik úloh je nutno navrhnout apod. K tomuto účelu lze použít 

různých technik. [10] 

Pro účely této práce byla vybrána technika specifikační tabulky. Při sestavování specifi-

kační tabulky pro didaktický test se nejdříve zkoušené téma rozdělí na dílčí části (v této 

práci dle učiva v tematickém celku), každé části je přiřazena váha (např. dle počtu hodin 

připadajících na dané učivo). Dále je potřeba stanovit počet úloh a úroveň osvojení, jakou 

má úloha zkoušet. Počet úloh v testu je potřeba přizpůsobit druhu testových úloh a jejich 

složitosti, časovým možnostem apod. Čím vyšší je počet úloh v testu, tím vyšší je i reliabi-

lita testu. Dobrý didaktický test by se měl zaměřovat na všechny úrovně osvojení učiva, 

jimiž jsou dle Niemierkovy taxonomie výukových cílů: 

 zapamatování poznatků, 

 porozumění poznatkům, 

 používání vědomostí v typových situacích, 

 používání vědomostí v problémových situacích. [10] 

Specifikační tabulka tak slouží jako podklad k vytvoření vyváženého didaktického testu, 

zkoušejícího reprezentativní výběr učiva. 

Ve druhé etapě tvorby testu dochází k návrhu testových úloh. Testovou úlohou rozumíme 

otázku, úkol nebo problém obsažený v testu. Každý druh testových úloh má určité vlast-

nosti, výhody i nevýhody. O tom, který druh testových úloh použijeme, rozhoduje cíl, kte-

rý má testování plnit, obsah učiva, materiální a technické podmínky, ale i obliba druhu 

testových úloh autora testu.  Na kvalitě testových úloh závisí v podstatné míře kvalita celé-

ho testování. V didaktických testech se používají různé typy testových úloh, nejdůležitější 

jsou uvedeny na obrázku č. 2. [10] 
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        Obr. 2. Členění testových úloh podle P. Byčkovského [10] 

Zásady pro navrhování testových úloh: 

 Vyhýbáme se úlohám kvízového charakteru. 

 Navrhujeme navzájem nezávislé úlohy. 

 Dbáme na to, aby formulace neobsahovaly nápovědu správné odpovědi. 

 Nepoužíváme chytáků. 

 Při hodnocení je nejvhodnější jednoduché (binární) skórování. 

 Testových úloh navrhovat o něco více, než kolik je konečná podoba testu. 

 Věnovat náležitou pozornost grafické úpravě (čitelnost, přehlednost). [10] 

Poslední fází tvorby didaktického testu je jeho ověření na vzorku žáků a jeho následná op-

timalizace. [10] 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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3 VÝZKUM A JEHO CÍLE 

Cílem tohoto výzkumu je porovnat výsledky vzdělávání žáků na Střední odborné škole a 

Gymnáziu Staré Město. Porovnávány budou dosažené výsledky žáků středního vzdělávání 

s výučním listem (dále žáci učebních oborů) a výsledky žáků středního vzdělávání 

s maturitní zkouškou (dále žáci maturitních oborů) v předmětu ekonomika. Zjištěné údaje 

by měly pomoci pedagogům k usměrnění jejich výchovné činnosti a k úpravě ŠVP. 

3.1 Výzkumný problém 

Výzkumný problém 

Dosahují žáci učebních oborů stejných výsledků vzdělávání v předmětu ekonomika jako 

žáci maturitních oborů? 

Hypotéza 

Dosažené výsledky vzdělávání v předmětu ekonomika jsou lepší u žáků maturitních oborů 

než u žáků učebních oborů. 

Výzkumný soubor 

Při určení výzkumného souboru bude postupováno metodou záměrného výběru. Stanovená 

kritéria: 

 Žáci třetích ročníků maturitních a učebních oborů mimo žáků opakujících ročník. 

 Jedná se o třetí ročníky, které mají stejnou hodinovou dotaci předmětu ekonomika 

(2 hodiny týdně) a které učí stejný učitel (žáci bývalé Střední odborné školy tech-

nické Uherské Hradiště). 

Tab. 4. Počty žáků učebních oborů 

 

 

učební obory 

45 % 

třída / obor počet žáků z toho dívek 

3. C / truhlář 18 0 

3. F / strojní mechanik 12 0 

3. D / mechanik opravář mot. vozidel 18 0 

CELKEM 48 0 
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Tab. 5. Počty žáků maturitních oborů 

 

 

 maturitní obory 

55 % 

třída / obor počet žáků z toho dívek 

3. MN / mechanik seřizovač, 

             operátor dřevařské výroby 
29 0 

3. S / stavebnictví 29 4 

CELKEM 58 4 

3.2 Metodologie výzkumu 

Pro řešení výzkumného problému bude v rámci kvantitativního výzkumu použit nestandar-

dizovaný písemný didaktický test ke zjištění výsledků výuky předmětu ekonomika. Test 

budou žáci absolvovat v hodinách ekonomiky. Stejný test bude použit dvakrát, poprvé pro 

zjištění úrovně znalostí před probráním látky a podruhé po probrání látky. Délka testu je 

třicet minut čistého času, test obsahuje patnáct otázek. Žáci mají k dispozici pouze vytiště-

né testy a psací potřeby, záznamy odpovědí provádějí přímo do testu. Didaktický test byl 

vytvořen autorkou této práce. 

3.2.1 Postup při tvorbě didaktického testu  

Pro vymezení obsahu didaktického testu z ekonomiky pro 3. ročník SOŠG Staré Město 

byla využita technika specifikační tabulky. Jako zkoušené učivo byl vybrán tematický ce-

lek podnik, majetek podniku a hospodaření podniku, který dle školních vzdělávacích 

programů všech porovnávaných oborů má shodnou náplň učiva, výsledky vzdělávání i 

časovou dotaci. Počet úloh v testu odpovídá počtu vyučovacích hodin daného tematického 

celku. Plánových patnáct otázek bylo rozděleno na učivo tak, aby zhruba odpovídaly pro-

centním podílům počtu hodin, které byly výuce dané části věnovány. Specifikační tabulka 

dále upřesňuje, které úrovně osvojení dle Niemierkovy taxonomie výukových cílů mají 

jednotlivé úlohy ověřovat.  

Specifikační tabulka pro didaktický test z ekonomiky – 3. ročník. 

Učivo: Podnik, majetek podniku a hospodaření podniku - 15 vyučovacích hodin.  

Počet úloh: 15.   

Délka testu: 30 minut čistého času. 

Správné odpovědi se označují křížkem nebo jsou slovně doplněny. 
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Tab. 6. Specifikační tabulka 

Obsah Počet hodin Počet úloh Úroveň osvojení  

Niemierko 

A     B     C     D 

Majetek a jeho strukt. 3            20 % 4              27 %       2      1     -       1 

Způsoby pořízení  1              7 % 1                7 %       1      -      -       - 

Zdroje financování  1              7 % 1                7 %       1      -      -       - 

Odpisy 2            13 % 2              13 %       2      -      -       -  

Výnosy 1              7 % 1                7  % -   -      -       1 

Náklady  2            13 % 2               13 % -   -      1      1 

Hospodářský výsledek 2            13 % 2               13 %       2      -      -       -        

Cena, kalkulace 3            20 % 2               13 %       1      -      1       - 

Celkem 15         100 % 15             100 %       9      1      2       3 

 

Při sestavování testu bylo využito otevřených i uzavřených testových otázek. Typy testo-

vých otázek byly voleny s přihlédnutím k testovanému učivu a úrovni osvojení učiva.  

V první fázi byl sestaven prototyp didaktického testu, který je přílohou P V této práce. 

Tento test byl v rámci předvýzkumu ověřen na malém vzorku žáků, kteří nebyli předmě-

tem hlavního výzkumu. Jedná se o žáky 3. ročníku SOŠG SM maturitního oboru ekonomi-

ka a podnikání. Při testování testu bylo zjišťováno zda: 

 žáci rozuměli otázkám testu, 

 žáci rozuměli tomu, jak mají test vyplnit, 

 byla časová dotace dostatečná k vyplnění testu, 

 byly otázky příliš jednoduché nebo příliš složité. 

Ověřování testu se zúčastnilo 18 žáků třídy 3. E, každá testová otázka byla hodnocena sa-

mostatně. Pokud byla zodpovězena zcela správně, byl jí přidělen 1 bod, za částečnou, špat-

nou nebo vynechanou odpověď 0 bodů. Souhrnná tabulka výsledků včetně hodnot obtíž-

nosti je přílohou P VI.  
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Výpočet hodnoty obtížnosti  

  
  
 

 

kde Q je hodnota obtížnosti,    je počet žáků ve skupině, kteří odpověděli nesprávně nebo 

neodpověděli, a n je celkový počet žáků ve vzorku. Úloha je příliš obtížná pokud Q je větší 

než 80 a příliš snadná pokud Q je menší než 20. [10] 

3.2.2 Vyhodnocení předvýzkumu 

Při zjišťování, zda žáci rozumí, jak mají test vyplnit, odpověděli všichni testování žáci 

kladně. Při dotazování, zda rozumí všem otázkám, bylo zjištěno, že mají problém doplnit 

otázku č. 14, protože při výuce nepoužívají zjednodušený kalkulační vzorec. Časová dota-

ce 30 minut byla pro vyplnění testu naprosto dostačující. 

Výsledky testování z přílohy P VI byly převedeny do tabulky četností a histogramu. 

                          Tab. 7. Tabulka četností třídy 3. E 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

6 2 0,111 2 12 

7 0 0,000 2 0 

8 0 0,000 2 0 

9 5 0,278 7 45 

10 4 0,222 11 40 

11 3 0,167 14 33 

12 4 0,222 18 48 

∑ 18 1,000   178 

    
9,89 

 

 

Graf č. 1: Histogram četností třídy 3. E 
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Jako velmi obtížné byly vyhodnoceny úlohy č. 1, 2 kde hodnota obtížnosti Q vyšla více 

než 80. Jako příliš snadné byly vyhodnoceny úlohy 4, 5, 7, 8, 9, 12, 13 a 15, kde hodnota 

obtížnosti Q byla menší než 20.  

Při úpravách didaktického testu bylo vycházeno z výše uvedených zjištění. Otázky č. 1, 2 a 

14 byly upraveny tak, aby byly pro žáky jednodušší. U první a čtrnácté otázky byl snížen 

počet doplňovacích odpovědí (odpověď, která dělala nejvíce problémů, byla doplněna pří-

mo do testu). U druhé otázky byla upravena nabízená správná odpověď, ve které žáci nej-

více chybovali. Otázky 5 a 9 byly ponechány beze změny, protože naměřená hodnota ob-

tížnosti 17 odpovídá testování žáků ekonomického oboru, u žáků neekonomických oborů 

je předpokládána obtížnost vyšší. Otázky 15 a 12 byly ponechány beze změny a byly umís-

těny na začátek testu jako úvodní jednoduché otázky. U úlohy 4,7 a 13 proběhla korekce za 

účelem zvýšení obtížnosti tím, že byl zvýšen počet správných odpovědí a v případě úlohy 

8 došlo ke zvýšení počtu distraktorů.
2
  

Všechny otázky v testu byly seřazeny podle vzrůstající obtížnosti. Optimalizovaný test je 

přílohou P VII této práce. 

3.3 Sběr a zpracování údajů 

První testování proběhlo u všech tříd dne 18. 2. 2013, před probráním testovaného učiva. 

Účelem tohoto testování bylo zjištění vstupních znalostí žáků z oblasti podnik, majetek 

podniku a hospodaření podniku. 

3.3.1 Výsledky 1. testování třídy 3. C 

Celkový počet žáků třídy 3. C je 24 žáků oboru truhlář. Pro účely testování bylo vybráno 

18 žáků, zbylých 6 žáků opakuje ročník, tudíž už jednou absolvovali výuku uvedeného 

učiva. V den testování bylo přítomno 15 žáků z vybraného vzorku, kteří absolvovali didak-

tický test z ekonomiky. Na základě výsledků testování žáků 3. C, které jsou přílohou  

P VIII, byla sestavena tabulka četností a histogram. 

 

 

                                                 

 

2
 Nabízené odpovědi obsahují správnou odpověď na předloženou otázku a nesprávné alternativní odpovědi, 

označované jako distraktory [10]. 
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                          Tab. 8. Tabulka četností třídy 3. C – 1. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

0 1 0,067 1 0 

1 1 0,067 2 1 

2 0 0,000 2 0 

3 0 0,000 2 0 

4 3 0,200 5 12 

5 6 0,400 11 30 

6 1 0,067 12 6 

7 2 0,133 14 14 

8 1 0,067 15 8 

∑ 15 1,000   71 

    
4,73 

 

 

Graf č. 2: Histogram četností třídy 3. C – 1. testování 

 

3.3.2 Výsledky 1. testování třídy 3. F 

Třídu 3. F navštěvuje 15 žáků oboru strojní mechanik, z toho 3 žáci opakují ročník. Pro 

testování bylo tedy vybráno 12 žáků. Testu se zúčastnilo 10 žáků z vybraných. Výsledky 

testování jsou přílohou P IX této práce. Z testování byla sestavena tabulka četností a histo-

gram. 
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                          Tab. 9. Tabulka četností třídy 3. F – 1. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

0 1 0,100 1 0 

1 1 0,100 2 1 

2 2 0,200 4 4 

3 4 0,400 8 12 

4 2 0,200 10 8 

∑ 10 1,000 
 

25 

    
2,5 

 

 

Graf č. 3: Histogram četností třídy 3. F – 1. testování 

3.3.3 Výsledky 1. testování třídy 3. D 

Prvního testování se ve třídě 3. D zúčastnilo 14 žáků oboru mechanik opravář motorových 

vozidel z celkového počtu 18 žáků. Výsledky tohoto testování jsou přílohou P X. Tabulka 

četností a histogram uvádí počet správných odpovědí této třídy. 

                          Tab. 10. Tabulka četností třídy 3. D – 1. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

1 1 0,071 1 1 

2 2 0,143 3 4 

3 2 0,143 5 6 

4 1 0,071 6 4 

5 2 0,143 8 10 

6 2 0,143 10 12 

7 1 0,071 11 7 

8 1 0,071 12 8 

9 2 0,143 14 18 

∑ 14 1,000   70 

    
5,00 
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Graf č. 4: Histogram četností třídy 3. D – 1. testování 

 

3.3.4 Výsledky 1. testování třídy 3. MN 

Třída 3. MN je složena ze žáků oborů operátor dřevařské výroby a mechanik seřizovač. 

Celkový počet 31 chlapců, z toho 2 opakují ročník. Testování se zúčastnilo 24 z vybraných 

29 žáků. Výsledky testování jsou přílohou P XI, přehled výsledků je uveden v následující 

tabulce četností a histogramu. 

                        Tab. 11. Tabulka četností třídy 3. MN – 1. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

0 2 0,083 2 0 

1 1 0,042 3 1 

2 6 0,250 9 12 

3 5 0,208 14 15 

4 4 0,167 18 16 

5 1 0,042 19 5 

6 2 0,083 21 12 

7 2 0,083 23 14 

8 1 0,042 24 8 

∑ 24 1,000   83 

    
3,46 
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Graf č. 5: Histogram četností třídy 3. MN – 1. testování 

 

3.3.5 Výsledky 1. testování třídy 3. S 

Ve třídě 3. S je celkem 29 žáků oboru stavebnictví, testování se zúčastnilo 24 žáků. Vý-

sledky testování jsou přílohou P XII této práce, z testování byla sestavena tabulka četností 

a histogram. 

                         Tab. 12. Tabulka četností třídy 3. S – 1. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

0 1 0,042 1 0 

1 1 0,042 2 1 

2 7 0,292 9 14 

3 5 0,208 14 15 

4 9 0,375 23 36 

5 1 0,042 24 5 

∑ 24 1,000   71 

    
2,96 

 

 

Graf č. 6: Histogram četností třídy 3. S – 1. testování 
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Druhé testování proběhlo ve dnech 5. 4. a 9. 4. 2013, testování proběhlo po odučení celého 

tematického celku podnik, majetek podniku a hospodaření podniku v rozsahu 15 vyučova-

cích hodin. Pro testování byl použit shodný didaktický test za stejných podmínek jako 

v testování prvním. Účelem tohoto testování bylo zjistit posun ve znalostech žáků pro pro-

brání učiva. 

3.3.6 Výsledky 2. testování třídy 3. C 

Třída 3. C absolvovala druhý test dne 5. 4. 2013 v počtu čtrnácti žáků oproti původním 

patnácti v prvním testování. Testování se z důvodu nemoci neúčastnil Jakub Margetík. Na 

základě výsledků testu, které jsou přílohou P XIII, byla sestavena tabulka četností a histo-

gram. 

                        Tab. 13. Tabulka četností třídy 3. C – 2. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

4 3 0,214 3 12 

5 1 0,071 4 5 

6 4 0,286 8 24 

7 3 0,214 11 21 

8 3 0,214 14 24 

∑ 14 1,000   86 

    
6,14 

 

 

Graf č. 7: Histogram četností třídy 3. C – 2. testování 
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3.3.7 Výsledky 2. testování třídy 3. F 

Druhého testování se 5. 4. 2013 zúčastnilo sedm žáků třídy 3. F. Z důvodu nemoci se neú-

častnili Robert Vlk, Tomáš Malich a Tomáš Vítek. Výsledky testování jsou přílohou  

P XIV, z těchto výsledků byla sestavena tabulka četností a histogram. 

 

                        Tab. 14. Tabulka četností třídy 3. F – 2. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

3 3 0,429 3 9 

4 1 0,143 4 4 

5 2 0,286 6 10 

6 1 0,143 7 6 

∑ 7 1,000   29 

    
4,1 

 

 

Graf č. 8: Histogram četností třídy 3. F – 2. testování 

 

3.3.8 Výsledky 2. testování třídy 3. D 

U třídy 3. D proběhlo druhé testování 5. 4. 2013, zúčastnilo se ho 13 žáků (v prvním testo-

vání to bylo 14 žáků). Z důvodu nemoci neabsolvoval druhý test Martin Vojtek. Výsledky 

druhého didaktického testu jsou přílohou P XV. Naměřené výsledky byly převedeny do 

tabulky četností a histogramu. 

 

 

 

0

2

4

0 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Č
e

tn
o

st
 

HS 

Histogram 3. F 



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 38 

 

                         Tab. 15. Tabulka četností třídy 3. D – 2. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

0 0 0,000 0 0 

1 1 0,071 1 1 

2 0 0,000 1 0 

3 2 0,143 3 6 

4 1 0,071 4 4 

5 1 0,071 5 5 

6 2 0,143 7 12 

7 1 0,071 8 7 

8 1 0,071 9 8 

9 1 0,071 10 9 

10 2 0,143 12 20 

11 0 0,000 12 0 

12 1 0,071 13 12 

∑ 13 0,929   84 

    
6,46 

 

 

Graf č. 9: Histogram četností třídy 3. D – 2. testování 

 

3.3.9 Výsledky 2. testování třídy 3. MN 

Dne 9. 4. 2013 se vypracování druhého didaktického testu  zúčastnily žáci 3. MN v počtu 

osmnácti. Oproti prvnímu testování chyběli Petr Halačka, Adam Hanák, Tomáš Vaculka, 

Lukáš Kraváček, Martin Večeřa a Lukáš Trňák. Tabulka četností a histogram jsou uvedeny 

níže, kompletní přehled výsledků je přílohou P XVI této práce. 
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                        Tab. 16. Tabulka četností třídy 3. MN – 2. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

0 0 0,000 0 0 

1 1 0,056 1 1 

2 2 0,111 3 4 

3 1 0,056 4 3 

4 1 0,056 5 4 

5 0 0,000 5 0 

6 1 0,056 6 6 

7 2 0,111 8 14 

8 1 0,056 9 8 

9 4 0,222 13 36 

10 1 0,056 14 10 

11 0 0,000 14 0 

12 2 0,111 16 24 

13 2 0,111 18 26 

∑ 18 1,000   136 

    
7,56 

 

 

Graf č. 10: Histogram četností třídy 3. MN – 2. testování 

3.3.10 Výsledky 2. testování třídy 3. S 

Druhé testování u třídy 3. S proběhlo 9. 4. 2013, testu se zúčastnilo o tři žáky méně. Z dů-

vodu nemoci chyběl Dominik Kutálek, Lukáš Struhelka a Eda Obal. Naměřené výsledky 

jsou přílohou PXII této práce a na jejich základě byla sestavena tabulka četností a histo-

gram. 
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                        Tab. 17. Tabulka četností třídy 3. S – 2. testování 

Dosažený 
počet b. Četnost 

Relativní 
četnost 

Kumulativní 
četnost 

Aritmetický 
průměr 

0 0 0,000 0 0 

1 0 0,000 0 0 

2 2 0,095 2 4 

3 0 0,000 2 0 

4 0 0,000 2 0 

5 2 0,095 4 10 

6 6 0,286 10 36 

7 4 0,190 14 28 

8 1 0,048 15 8 

9 2 0,095 17 18 

10 1 0,048 18 10 

11 2 0,095 20 22 

12 1 0,048 21 12 

∑ 21 1,000   148 

    
7,05 

 

 

Graf č. 11: Histogram četností třídy 3. S – 2. testování 
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4 VYHODNOCENÍ VÝZKUMU 

Po ukončení druhého kola testování žáků třetích ročníků v předmětu ekonomika, byla mezi 

sebou porovnána data naměřená v prvním a druhém testování. Došlo tedy k porovnání 

vstupních znalostí žáků z tematického celku podnik, majetek podniku a hospodaření 

podniku s dosaženými výsledky vzdělávání po probrání daného učiva.  

Porovnání obou testování bylo provedeno následujícím způsobem. Porovnávány byly vý-

sledky celkem za všechny učební a celkem za všechny maturitní obory. V prvním i druhém 

testování byl žákům za zcela správnou odpověď na každou otázku přidělen 1 bod,  

za špatnou nebo vynechanou odpověď 0 bodů. Body druhého testování u všech položek 

pak byly odečteny od bodů prvního testování, to znamená, pokud žák: 

 Ve druhém testu odpověděl na otázku správně, ale v prvním testu špatně, byl mu 

přidělen -1 bod (0-1). 

 Ve druhém i prvním testu odpověděl správně, dostal 0 bodů (1-1). 

 Ve druhém i prvním testu odpověděl špatně, počet bodů 0 (0-0). 

 Ve druhém testu odpověděl špatně, i když v prvním testu odpověděl dobře,  

1 bod (1-0). 

Do porovnávání byli zahrnuti pouze žáci, kteří se účastnili obou testování, celkem tedy  

39 žáků maturitních oborů a 34 žáků učebních oborů. Abychom dostali dva stejně početné 

výběrové soubory, byl soubor žáků maturitních oborů upraven také na počet 34 žáků. Ko-

rekce byla provedena vyloučením všech tří dívek (v obou souborech budou porovnáváni 

jenom chlapci) a vyloučením žáka s nejhorším dosaženým výsledkem a žáka s nejlepším 

dosaženým výsledkem. Naměřené hodnoty jsou přílohami PXVIII a PIXX této práce, vý-

sledky byly převedeny do následující tabulky. 

Tab. 18. Tabulka porovnání zlepšení vědomostí mezi maturitními a učebním obory 

 

Z tabulky vyplývá, že žáci maturitních oborů dosáhli po probrání látky vyššího zlepšení 

vědomostí než žáci učebních oborů, jedná so o poměr 175 ku 106. Lepších výsledků do-

sáhly maturitní obory u všech položek mimo položku čtyři a šest. Minimální počet zlepšení 

Položka 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 CELKEM

Učební obory

zlepšení
9 8 11 16 6 7 4 10 3 7 2 4 1 11 7 106

Maturitní  obory

zlepšení
12 19 16 10 11 7 7 14 4 19 3 10 10 21 12

175

Rozdíl 

(M-U) 3 11 5 -6 5 0 3 4 1 12 1 6 9 10 5 69



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 42 

 

(počítáno na žáka) byl u maturitních oborů 0 a u učebních 1. Maximální počet zlepšení 

(počítáno na opět žáka) byl u maturitních oborů 13 a učebních oborů 7. 

Dále byly z naměřených hodnot vypočteny aritmetické průměry správných odpovědí  

u jednotlivých tříd a porovnáním obou měření byla stanovena přidaná hodnota výuky (zvý-

šení průměru správných odpovědí na třídu). 

Tab. 19. Tabulka porovnání naměřených aritmetických průměrů 

Třída 3. C  

učební 

3. F  

učební 

3. D  

učební 

3. MN  

maturitní 

3. S  

maturitní 

Průměr 1. testování 4,73 2,50 5,00 3,46 2,96 

Průměr U/M 4,08 3,21 

Průměr 2. testování 6,14 4,10 6,46 4,56 7,05 

Průměr U/M 5,56 5,80 

Přidaná hodnota 1,41 1,60 1,46 1,10 4,09 

Přid. hodnota U/M 1,49 2,60 

 

Vyšší přidanou hodnotu prokázali žáci maturitních oborů. Nejvyššího rozdílu dosáhla ma-

turitní třída 3. S, ta však v prvním testování vykázala nejnižší vstupní znalosti. Komplexně 

maturitní obory vykázali nižší vstupní znalosti než obory učební. Nejlepší průměrné zna-

losti v 1. testování měla třída 3. D učební obor mechanik opravář motorových vozidel, ta 

pak ve druhém testování dosáhla lepších výsledků než maturitní 3. MN, zároveň lepších 

výsledků než 3. MN dosáhla třída 3. C učební obor truhlář. 

Nejvyšší dosažené hodnoty jednotlivců v 2. testu (nejlepší znalosti) jsou prezentovány 

v následující tabulce. Nejlepších výsledků v jednotlivcích dosáhla třída maturitní 3. MN, 

nejhorších pak 3. F učební obor strojní mechanik.  

Tab. 20. Tabulka nejlepších naměřených hodnot jednotlivců 2. testování 

Třída 
3. C 

učební 

3. F  

učební 

3. D  

učební 

3. MN 

 maturitní 

3. S  

maturitní 

Nejvyšší počet bodů 8 6 12 13 12 
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ZÁVĚR 

V bakalářské práci byly vymezeny kurikulární dokumenty středních škol a rozebrána jejich 

náplň z hlediska výuky ekonomických předmětů na Střední odborné škole a Gymnáziu 

Staré Město. Nemalá část práce byla věnována teorii z oblasti pedagogického výzkumu 

zaměřeného především na tvorbu a použití didaktického testu. 

Praktická část práce popisuje postup autorky při tvorbě didaktického testu z ekonomiky pro 

testování žáků třetích ročníků, jeho ověření a následnou úpravu. Hlavní částí práce je popis 

sběru dat a jejich následné vyhodnocení.  

Cílem práce bylo porovnat výsledky vzdělávání žáků středního vzdělávání s výučním lis-

tem a středního vzdělávání s maturitní zkouškou. Tento cíl byl splněn a bylo konstatováno, 

že žáci maturitních oborů sice vykazují po probrání učiva vyšší zlepšení vědomostí, ale 

zároveň při testování dosahovali nižších vstupních znalostí než žáci učebních oborů. Po-

kud budeme posuzovat rozdíl mezi průměrnými dosaženými výsledky maturitních a 

učebních oborů, lepšího výsledku dosáhly maturitní obory jako celek. Pokud se však podí-

váme konkrétně na jednotlivé třídy, tak dvě třídy učebních oborů 3. C a 3. D, měly lepší 

výsledky než maturitní třída 3. MN.  

Hypotéza, že dosažené výsledky vzdělávání v předmětu ekonomika jsou lepší u žáků matu-

ritních oborů než u žáků učebních oborů, nebyla prokázána. 

Na základě testování doporučuji nezaměřovat při tvorbě ŠVP SOŠG Staré Město na rozdíl 

mezi maturitními a učebními obory, ale spíše věnovat pozornost každému oboru zvlášť. 

V každém případě doporučuji upravit rozsah učiva nebo časovou dotaci tematického celku 

podnik, majetek podniku a hospodaření podniku u všech zmiňovaných oborů, protože u 

většiny žáků nedošlo k náležitému osvojení požadovaného učiva. Průměrné zvýšení zna-

lostí o zhruba o 1,5 % na třídu (mimo 3. S – 4,09 %) je dle mého názoru velmi malé. Žáci 

nemají učivo dostatečně zažité a procvičené. 
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PŘÍLOHA P III: ŠVP  - VZDĚLÁVACÍ OBSAH PRO STŘEDNÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ S VÝUČNÍM LISTEM 

Ekonomika - vzdělávací obsah  

3. ročník, 2 hodiny týdně, 64 hodin 

Výsledky vzdělávání a kompetence Učivo Hodin 

Žák: 

- správně používá a aplikuje v praxi 

základní ekonomické pojmy 

- popíše výrobní a hospodářský proces, 

národní hospodářství a jeho odvětví, 

posoudí výkonnost NH 

- posoudí vliv ceny na nabídku a po-

ptávku, vysvětlí mechanismus trhu, 

rozpozná běžné cenové triky a kla-

mavé nabídky 

Základy tržní ekonomiky 

 Potřeby, druhy potřeb 

 Statky, služby, spotřeba, ži-
votní úroveň 

 Výroba, výrobní faktory, hos-
podářský proces, národní 
hospodářství a jeho členění 

 Trh, nabídka, poptávka, tržní 
mechanismus, zboží 

5 

- popíše hierarchii zaměstnanců 

v organizaci, jejich práva a povinnosti 

- orientuje se na trhu práce, vyhledá 

informace o nabídkách zaměstnání, 

zná funkce úřadů práce, orientuje se 

v možnostech kvalifikace a rekvalifi-

kace a uplatnění na trhu práce 

- popíše, co obsahuje pracovní smlou-

va, způsoby vzniku a skončení pra-

covního poměru 

- na příkladech vysvětlí a  porovná dru-

hy odpovědnosti za škody ze strany 

zaměstnance a zaměstnavatele 

Zaměstnanci 

 Zaměstnanci podniku, orga-
nizace práce 

 Trh práce, nezaměstnanost, 
druhy nezaměstnanosti 

 Funkce úřadů práce 

 Pracovněprávní vztahy, pra-
covní smlouva, vznik a skon-
čení pracovního poměru 

 Druhy škod, odpovědnost 
zaměstnance a odpovědnost 
zaměstnavatele 

5 

- orientuje se v základních pojmech 

podnikání podle obchodního zákoní-

ku a živnostenského zákona 

Podnikání, podnikatel 

 Podnikání 

 Právní formy podnikání 

 Podnikatelský záměr 

10 
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- orientuje se v právních formách pod-

nikání a dovede charakterizovat je-

jich základní znaky, posoudí vhodné 

formy podnikání pro obor 

vytvoří jednoduchý podnikatelský zá-

měr a zakladatelský rozpočet 

na příkladu popíše základní povinnosti 

podnikatele vůči státu 

 Živnostenské podnikání, dru-
hy živností, povinnosti podni-
katele 

 Obchodní společnosti a 
ostatní formy podnikání 

- chápe význam majetku pro podnik, 
rozlišuje jednotlivé druhy majetku a 
zdroje jejich financování 

- orientuje se v účetní evidenci majet-
ku, způsobech nabývání majetku, 
vypočítá odpisy dlouhodobého ma-
jetku, zásoby 

- na příkladech z oboru rozliší jednotli-
vé druhy nákladů a výnosů 

- řeší jednoduché výpočty výsledku 
hospodaření, rentability 

- stanoví cenu jako součet nákladů, 
zisku a DPH a vysvětlí, jak se cena 
liší podle zákazníků, místa a období 

- řeší jednoduché kalkulace ceny 

 

Podnik, majetek podniku a 

hospodaření podniku 

 Majetek 

 Struktura majetku podniku 

 Zdroje financování majetku 

 Dlouhodobý majetek 

 Odpisy dlouhodobého majet-
ku 

 Oběžný majetek 

 Náklady 

 Výnosy 

 Hospodářský výsledek podni-
ku 

 Cena, struktura ceny, tvorba 
cen, druhy cen 

15 

- vysvětlí význam marketingu a jeho 
postavení v rámci podnikových čin-
ností 

- charakterizuje základní prvky marke-
tingového mixu 

- ví, jak použít nástroje podpory určité-
ho produktu 

- vysvětlí význam a funkce ma-
nagementu 

Marketing a management 

 Marketing 

 Marketingový mix 

 Management 

2 

 chápe podstatu a význam peněz, 
orientuje se v platebním styku, rozliší 
hotovostní a bezhotovostní platební 
styk, smění peníze dle kurzovního 
lístku, vyplňuje doklady související 
s pohybem peněz 

 vysvětlí podstatu inflace a její dů-
sledky na finanční situaci obyvatel a 

Peníze, mzdy, daně, pojistné 

 Peníze, hotovostní a bezho-
tovostní platební styk 
v národní i zahraniční měně 

 Inflace 

 Banka, bankovní soustava, 

13 
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na příkladu ukáže, jak bránit jejím 
nepříznivým důsledkům 

 orientuje se v bankovní soustavě, 
vysvětlí způsoby stanovení úrokové 
sazby a rozdíl mezi úrokovou sazbou 
a RPSN 

 vysvětlí úlohu státního rozpočtu v NH 

 orientuje se v daňové soustavě, cha-
rakterizuje význam daní pro stát, řeší 
jednoduché příklady výpočtu daně 
z příjmů a daně z přidané hodnoty 

 zná význam pojištění, orientuje se 
v produktech pojišťovacího trhu, vy-
bere nejvýhodnější pojistný produkt 
s ohledem na své potřeby 

 zná význam péče o veřejné zdraví 

 vypočítá sociální a zdravotní pojiště-
ní 

 vysvětlí podstatu mzdy, řeší jedno-
duché výpočty mezd 

úroková míra 

 Státní rozpočet 

 Daňová soustava 

 Pojišťovací soustava 

 Sociální a zdravotní pojištění 

 Péče o veřejné zdraví v ČR 

 Mzda, druhy mezd – časová 
a úkolová 

 chápe význam daňové evidence pro 
podnik, orientuje se v platných nor-
mách pro daňovou evidenci 

 ovládá vedení daňové evidence pro 
plátce i neplátce DPH 

 vyhotoví daňová přiznání fyzických 
osob 

Daňová evidenční povinnost 

 Daňová evidence 

 Zásady a vedení daňové evi-
dence 

 Ocenění majetku a závazků 
v daňové evidenci 

 Základ daně 

 Daňová přiznání fyzických 
osob  

10 

-  v čtyřhodinovém bloku se seznámí 
s tématy, které jsou součástí ústní 
závěrečné zkoušky 

-  orientuje se v běžných problémech 
pracovního i občanského života do-
spělých 

Obecný přehled ze světa prá-

ce* 

 

4 

*Obecný přehled ze světa práce je realizovaný formou blokové výuky v termínu před zá-

věrečnými zkouškami. 
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PŘÍLOHA P IV: ŠVP  - VZDĚLÁVACÍ OBSAH PRO STŘEDNÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ S MATURITOU 

Ekonomika - vzdělávací obsah 

3. ročník, 2 hodiny týdně, 60 hodin celkem 

Výsledky vzdělávání a kompetence Tematické celky Hodin 

Žák: 

- porozumí pojmu tržní systém  
- používá a aplikuje základní ekono-

mické pojmy 
- na příkladu popíše fungování tržní-

ho mechanismu 
- vyjádří formou grafu určení rovno-

vážné ceny 
- posoudí vliv ceny na nabídku a po-

ptávku 
- stanoví cenu jako součást nákladů, 

zisku a DPH a vysvětlí, jak se liší 
cena podle zákazníků, místa a ob-
dobí 

Podstata fungování tržní eko-
nomiky 

- potřeby, statky, služby, spo-
třeba, životní úroveň 

- výroba, výrobní faktory, hos-
podářský proces  

- trh, tržní subjekty, nabídka, 
poptávka, zboží, cena 

15 

Žák: 

- posoudí vhodné formy podnikání 
pro obor 

- vytvoří podnikatelský záměr  
- orientuje se v právních formách 

podnikání 
- orientuje se ve způsobech ukončení 

podnikání 
- na příkladu popíše základní povin-

nosti podnikatele vůči státu 
 

Podnikání 

 

- podnikání, právní formy 
- podnikatelský záměr 
- podnikání podle obchodního 

zákoníku 
- podnikání v rámci EU 

10 

Žák: 

- chápe význam majetku pro podnik 
- rozlišuje jednotlivé druhy majetku a 

zdroje jejich financování 

- orientuje se v účetní evidenci ma-
jetku, způsobech nabývání majetku, 
vypočítá odpisy dlouhodobého ma-
jetku, zásoby 

- rozliší jednotlivé druhy výnosů a 
nákladů 

- řeší jednoduché kalkulace ceny 
- řeší jednoduché výpočty výsledku 

hospodaření, rentability 

Podnik, majetek podniku 

 a hospodaření podniku 

- struktura majetku, dlouhodobý 
majetek, oběžný majetek  

- náklady, výnosy, výsledek 
hospodaření podniku  

- cena, struktura ceny, tvorba 
cen, druhy cen 

 

15 
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- stanoví cenu jako součet nákladů, 
zisku a DPH a vysvětlí, jak se cena 
liší podle zákazníků, místa a období 

Žák: 

- vysvětlí význam marketingu a jeho 
postavení v rámci podnikových čin-
ností 

- charakterizuje základní prvky mar-
ketingového mixu 

- ví, jak použít nástroje podpory urči-
tého produktu 

- vysvětlí význam a funkce ma-
nagementu 

- na příkladu ukáže použití nástrojů 
marketingu v oboru  

- charakterizuje části procesu řízení a 
jejich funkci 

Marketing a management 

 

- marketing 
- marketingový mix 
- management 

10 

Žák: 

- orientuje se v zákonné úpravě mezd 
a provádí mzdové výpočty, zákonné 
odvody 

- vypočte sociální a zdravotní pojiště-
ní 

- na příkladech vysvětlí a vzájemně 
porovná druhy odpovědnosti za 
škodu 

 

Mzdy, zákonné odvody 

 

- mzdová soustava, složky 
mezd, mzdové předpisy 

- daně z příjmu 
- systém sociálního zabezpe-

čení 
- druhy škod, odpovědnost za-

městnance a odpovědnost 
zaměstnavatele 

 

10 
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4. ročník, 1 hodina týdně, 36 hodin celkem 

Výsledky vzdělávání a kompetence Tematické celky Hodin 

Žák: 

- chápe funkce státu při ovlivňování 
ekonomiky (fiskální politika), ví, co 
to je státní rozpočet, kdo ho schva-
luje, co tvoří příjmy a výdaje státu, 
jak vzniká státní dluh 

- popíše funkci centrální banky při 
ovlivňování ekonomiky (monetární 
politika), ví, co to je diskontní saz-
ba a jak funguje, jakou fci mají po-
vinné minimální rezervy  

- srovná úlohu velkých a malých 
podniků v ekonomice státu 

- na příkladech vysvětlí příjmy a vý-
daje státního rozpočtu 

- chápe důležitost evropské integra-
ce 

- zhodnotí ekonomický dopad člen-
ství v EU  

 Národní hospodářství a EU 

 

- struktura národního hospodář-
ství 

- subjekty hospodářské politiky 
- funkce státu 
- nástroje hospodářské politiky 
- činitelé ovlivňující úroveň ná-
rodního hospodářství 

- hrubý domácí produkt 
- nezaměstnanost 
- inflace 
- platební bilance 
- státní rozpočet 
- Evropská unie 

13 

Žák: 

- dovede vyhotovit daňové přiznání 
- rozliší princip přímých a nepřímých 

daní  
- vede daňovou evidenci pro plátce 

i neplátce DPH 
- charakterizuje finanční trh a jeho 

jednotlivé subjekty 
- používá nejběžnější platební nástro-

je 
- smění peníze podle kurzovního líst-

ku 
- orientuje se v produktech pojišťova-

cího trhu 
- vysvětlí způsoby stanovení úroko-

vých sazeb a rozdíl mezi úrokovou 
sazbou a RPSN 

- orientuje se v soustavě daní, 
v registraci k daním 

Daňová soustava a finanční 

trh 

 

- přímé a nepřímé daně 
- daňová evidence 
- peníze, platební styk 

v národní a zahraniční měně, 
finanční trh, cenné papíry 

- úroková míra 
 

23 
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PŘÍLOHA P V: OVĚŘOVACÍ DIDAKTICKÝ TEST Z EKONOMIKY – 

3. ROČNÍK SOŠG ST. MĚSTO 

Podnik, majetek podniku a hospodaření podniku 

Jméno, příjmení, třída:……………………………………. ……… Datum: 15. 2. 2013 

1. Majetek se dělí na (doplňte schéma). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Rozhodněte, ve kterých případech se jedná o dlouhodobý hmotný majetek, označte kříž-

kem všechny správné odpovědi. 

 PC, pořizovací cena 24 000,-- Kč 

 pronájem nákladního automobilu pro rozvoz zboží 

 pozemek s pořizovací cenou 35 000,-- Kč 

 interaktivní tabule za 65 000,-- Kč 

 suroviny do školní jídelny za 51 000,-- Kč 

 registrační pokladna za 10 000,-- Kč 

 

3. Rozhodněte, zda jsou následující tvrzení správná , označte křížkem správnou odpověď. 

U finančního majetku musí vždy platit, že doba jeho používání je delší než jeden rok a 

zároveň pořizovací cena vyšší než 60.000,-- Kč. 

 ANO   

 NE 

Hmotný majetek dělíme na movitý a nemovitý. Nemovitost je pozemek, budova nebo 

stavba pevným základem spojená se zemí. Movitost je vše, co není nemovitost. 

 ANO   

 NE 

Mezi nehmotný majetek patří:  akcie, obligace, losy, šeky, dispoziční cenné papíry, po-

kladniční poukázky, státní dluhopisy. 

 ANO   

 NE 

Majetek 

 

 

Dlouhodobý hmotný 

Finanční majetek 

Zásoby 
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4. Vyberte jednu položku, která nepatří mezi zásoby a označte křížkem. 

 skladový materiál 

 výrobky 

 peněžní prostředky  

 zboží 

 polotovary a nedokončená výroba 

 

5. Uveďte alespoň čtyři způsoby pořízení dlohodobého majetku. 

a) .................................. 

 

b) .................................. 

 

c) .................................. 

 

d) ................................. 

 

6. Zdroje financování majetku jsou (doplňte schéma). 

 

 

 

 

 

 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

    

7. Druhy odpisů jsou (vyberte jednu správnou variantu a označte křížkem). 

 fyzické a daňové 

 fyzické a morální 

 daňové a účetní 

 daňové a finanční 

Majetek firmy poří-

zený z 

Vlastních zdrojů 

 

Emisní ážio 

Dodavatelský úvěr 

Emise obligací 

Přijaté zálohy 
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 účetní a finanční 

8. Vyberte, podle kterého právního předpisu je zařazován dlouhodobý hmotný majetek do 

odpisových skupin (označte křížkem jednu správnou odpověď). 

 podle zákona o účetnictví 

 podle obchodního zákoníku 

 podle živnostenského zákona 

 podle zákona o daních z příjmů 

 podle žádného, provádí podnik sám 

 

9. Rozhodněte u každého typu výnosu, zda se jedná o provozní, finanční nebo mimořádný 

výnos (označte křížkem v příslušném sloupci). 

 

Výnos Provozní Finanční Mimořádné 

Tržba daňového poradce    

Úroky z vkladů    

Náhrada za odcizené auto od pojiš-

ťovny 

   

Tržba z prodeje kufrů    

 

10. Vyberte jedno nesprávné tvrzení a označte křížkem. 

 

 Náklady představují spotřebu věcných prostředků a práce. 

 Náklady představují snížení ekonomického prospěchu během účetního období. 

 Náklady jsou vynaložené peněžní prostředky na dosažení, zajištění a udržení 

příjmů. 

 Náklady musí být vždy spojeny s úbytkem peněžních prostředků podnikatele 

nebo firmy. 

 Náklady snižují výsledek hospodaření běžného roku a tím i vlastní kapitál ji-

ným způsobem než odčerpáním vlastníky. 
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11. Rozhodněte, zda se jedná o fixní či variabilní náklady (označte křížkem do příslušného 

sloupce). 

Náklady Fixní Variabilní 

Odpisy dlouhodobého majetku   

Mzdy dělníků   

Energie na provoz strojů   

Nájemné   

 

12. Doplňte vzorec pro výpočet hospodářského výsledku po zdanění: 

Výnosy 

- ……………… 

- ……………… 

= hospodářský výsledek po zdanění 

13.  Doplňte větu: 

Pokud jsou výnosy větší než náklady, je výsledkem podnikání ……………….  

 

14. Doplňte zjednodušený kalkulační vzorec: 

 přímé materiálové náklady 

+…………………………… 

+…………………………… 

+ ………………………….. 

= výrobní cena 

+ …………………………... 

= prodejní cena 

15. Vykalkulujte náklady na 1 láhev limonády o obsahu 0,5 litru, pokud podnik vyrábějící 

limonády vyrobil za období 100 000 litrů limonády. Náklady za období byly: 

mzdy výrobních dělníků  200.000,-- Kč 

režijní náklady                100.000,-- Kč 

spotřeba materiálu  700.000,-- Kč 

 

 

náklady na 1 láhev limonády ……………………………… 
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PŘÍLOHA P VI: DIDAKTICKÝ TEST Z EKONOMIKY – 3. ROČNÍK 

SOŠG ST. MĚSTO 

Podnik, majetek podniku a hospodaření podniku 

 

Jméno, příjmení, třída:……………………………. ……………….. Datum: ……….. 

1. Vykalkulujte náklady na 1 láhev limonády o obsahu 0,5 litru, pokud podnik vyrábějící 

limonády vyrobil za období 100 000 litrů limonády. Náklady za období byly: 

 

mzdy výrobních dělníků  200.000,-- Kč 

režijní náklady                100.000,-- Kč 

spotřeba materiálu  700.000,-- Kč 

 

náklady na 1 láhev limonády ……………………………… 

 

2. Doplňte věty: 

 

Pokud jsou výnosy větší než náklady, je výsledkem podnikání ……………….  

 

Pokud jsou náklady větší než výnosy, je výsledkem podnikání ………………. 

 

3. Druhy odpisů jsou (všechny správné varianty označte křížkem). 

 fyzické  

 morální 

 daňové  

 účetní  

 stejnoměrné 

 

4. Vyberte všechny položky, které nepatří mezi zásoby a označte křížkem. 

 skladový materiál 

 výrobky 

 peníze v bance  

 zboží 

 polotovary a nedokončená výroba 

 ceniny 

 

5. Doplňte vzorec pro výpočet hospodářského výsledku po zdanění: 

 

Výnosy 

- ……………… 

- ……………… 

= hospodářský výsledek po zdanění 
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6. Vyberte, podle kterého právního předpisu je zařazován dlouhodobý hmotný majetek do 

odpisových skupin (označte křížkem jednu správnou odpověď). 

 

 podle zákona o účetnictví 

 podle zákona o dani z přidané hodnoty 

 podle živnostenského zákona 

 podle zákona o daních z příjmů 

 podle žádného, provádí podnik sám 

 podle majetkového zákona 

 

7. Rozhodněte u každého typu výnosu, zda se jedná o provozní, finanční nebo mimořádný 

výnos (označte křížkem v příslušném sloupci). 

 

Výnos Provozní Finanční Mimořád-
né 

Tržba daňového poradce    

Úroky z vkladů    

Náhrada za odcizené auto od pojiš-
ťovny 

   

Tržba z prodeje kufrů    
 

8. Uveďte alespoň čtyři způsoby pořízení dlohodobého majetku. 

 

e) .................................. 

 

f) .................................. 

 

g) .................................. 

 

h) ................................. 

 

9. Rozhodněte, zda jsou následující tvrzení správná , označte křížkem správnou odpověď. 

 

U finančního majetku musí vždy platit, že doba jeho používání je delší než jeden rok a 

zároveň pořizovací cena vyšší než 60.000,-- Kč. 

 ANO   

 NE 

 

Hmotný majetek dělíme na movitý a nemovitý. Nemovitost je pozemek, budova nebo 

stavba pevným základem spojená se zemí. Movitost je vše, co není nemovitost. 

 ANO   

 NE 

Mezi nehmotný majetek patří:  akcie, obligace, losy, šeky, dispoziční cenné papíry, po-

kladniční  poukázky, státní dluhopisy. 

 ANO   

 NE 
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10. Majetek se dělí na (doplňte schéma). 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Rozhodněte, zda se jedná o fixní či variabilní náklady (označte křížkem do příslušného 

sloupce). 

Náklady Fixní Variabilní 

Odpisy dlouhodobého majetku   

Reklama   

Energie na provoz strojů   

Vytápění kanceláří   
 

12. Vyberte jedno nesprávné tvrzení a označte křížkem. 

 

 Náklady představují snížení ekonomického prospěchu firmy. 

 Náklady jsou vynaložené peněžní prostředky na dosažení, zajištění a udržení 

příjmů. 

 Náklady musí být vždy spojeny s úbytkem peněžních prostředků podnikatele 

nebo firmy. 

 Náklady dělíme na provozní, finanční a mimořádné nebo na přímé a nepřímé. 

 Náklady snižují výsledek hospodaření běžného roku a tím i vlastní kapitál ji-

ným způsobem než odčerpáním vlastníky. 

 

13. Doplňte zjednodušený kalkulační vzorec: 

 přímé materiálové náklady 

+…………………………… 

+…………………………… 

+  zisk 

= výrobní cena 

+ …………………………... 

= prodejní cena 

Majetek 

 

 

Dlouhodobý hmotný 

Finanční majetek 

Zásoby 

Peněžní forma 
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14. Zdroje financování majetku jsou (doplňte schéma). 

 
 

 

 

 

 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

    

 

 

 

 

 

 

15. Rozhodněte, ve kterých případech se jedná o dlouhodobý hmotný majetek, označte 

křížkem všechny správné odpovědi. 

 PC, pořizovací cena 24.000,-- Kč 

 pronájem nákladního automobilu pro rozvoz zboží 

 pozemek s pořizovací cenou 45.000,-- Kč 

 interaktivní tabule za 65.000,-- Kč 

 suroviny do školní jídelny za 51.000,-- Kč 

 registrační pokladna za 10.000,-- Kč 

 

 

 

 

 

Majetek firmy poří-

zený z 

Vlastních zdrojů 

 

Emisní ážio 

Dodavatelský úvěr 

Emise obligací 

Přijaté zálohy 
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PŘÍLOHA P VII: VÝSLEDKY OVĚŘOVACÍ TEST 3. E  

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Holzerová Nikola 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 9 3. E M 

2. Palová Lucka 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 11 3. E M 

3. Pipalová Kristýna 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 11 3. E M 

4. Němec Marek 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 10 3. E M 

5. Do Trang Ninh Thu 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 12 3. E M 

6. Otrusiníková Michaela 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 12 3. E M 

7. Jalušková Pavlína 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 6 3. E M 

8. Chmelařová Natálie 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 9 3. E M 

9. Rozumová Denisa 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 3. E M 

10. Posoldová Tereza 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 6 3. E M 

11. Mačát Dan 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 10 3. E M 

12. Uhlíř David 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 9 3. E M 

13. Kločková Petra 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 10 3. E M 

14. Šimoníková Nicola 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 10 3. E M 

15. Měrková Martina 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 11 3. E M 

16. Stejskalová Monika 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 12 3. E M 

17. Hlucká Martina  0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 12 3. E M 

18. Kuchařová Michaela  0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 0 1 9 3. E M 

Správných odpovědí 2 0 13 18 15 12 18 16 15 5 9 16 18 4 17 178 
  

Špatných odpovědí  16 18 5 0 3 6 0 2 3 13 9 2 0 14 1 92 

  
Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
89% 100% 28% 0% 17% 33% 0% 11% 17% 72% 50% 11% 0% 78% 6% 

průměr  9,89 
  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 71 

 

PŘÍLOHA P VIII: VÝSLEDKY 1. TESTOVÁNÍ 3. C 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Galář Václav  1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 8 3. C U 

2. Hladký Lukáš 1 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 5 3. C U 

3. Hrabec David 1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 7 3. C U 

4. Margetík Jakub 1 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 7 3. C U 

5. Bláha Martin 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 5 3. C U 

6. Huba Martin 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 5 3. C U 

7. Černík Michal 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 5 3. C U 

8. Breznický Patrik 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 3. C U 

9. Šuránek Vojtěch 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3. C U 

10. Mai-Huy Hoang 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 4 3. C U 

11. Opluštil Zdeněk 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 4 3. C U 

12. Trumpeš Miroslav 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 5 3. C U 

13. Doležal Libor 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 5 3. C U 

14. Bureš Marek 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 6 3. C U 

15. Červenka Lukáš 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 4 3. C U 

Správných odpovědí 12 9 8 3 13 0 1 10 3 0 0 5 7 0 0 71 
  

Špatných odpovědí  3 6 7 12 2 15 14 5 12 15 15 10 8 15 15 154 

  
Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
20% 40% 47% 80% 13% 100% 93% 33% 80% 100% 100% 67% 53% 100% 100% 

průměr  4,73 
  

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 72 

 

PŘÍLOHA P IX: VÝSLEDKY 1. TESTOVÁNÍ 3. F 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Vítek Tomáš 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3. F U 

2. Kopeček Milan 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3. F U 

3. Konečný Radek 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. F U 

4. Hél Vit 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 3 3. F U 

5. Malich Tomáš 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 4 3. F U 

6. Čevela Lukáš 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. F U 

7. Lučný Ondřej 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 3. F U 

8. Vlk Robert 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 4 3. F U 

9. Hána Stanislav 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. F U 

10. Macháň Marek 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. F U 

Správných odpovědí 7 8 2 1 0 3 0 1 1 1 0 1 0 0 0 25 
  

Špatných odpovědí  3 2 8 9 10 7 10 9 9 9 10 9 10 10 10 125 

  
Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
30% 20% 80% 90% 100% 70% 100% 90% 90% 90% 100% 90% 100% 100% 100% 

průměr  2,5 
  

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 73 

 

PŘÍLOHA P X: VÝSLEDKY 1. TESTOVÁNÍ 3. D 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Jelének Štěpán 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 6 3. D U 

2. Giblo Vasil  0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3. D U 

3. Nový Tomáš 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0 1 0 0 1 9 3. D U 

4. Nosálek Libor 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 8 3. D U 

5. Kura Jiří  1 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 7 3. D U 

6. Lapčík Petr 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 9 3. D U 

7. Fornůsek Jakub 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. D U 

8. Viktora Aleš 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. D U 

9. Gazda Patrik 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3 3. D U 

10. Hrdina Marek 1 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 6 3. D U 

11. Zouhar René 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 5 3. D U 

12. Gahura František 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 5 3. D U 

13. Vojtek Martin 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 4 3. D U 

14. Filip Řihák 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. D U 

Správných odpovědí 7 11 6 2 12 4 8 3 1 3 4 1 7 0 1 70 
  

Špatných odpovědí  7 3 8 12 2 10 6 11 13 11 10 13 7 14 13 140 

  
Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
50% 21% 57% 86% 14% 71% 43% 79% 93% 79% 71% 93% 50% 100% 93% 

průměr  4,73 
  

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 74 

 

PŘÍLOHA P XI: VÝSLEDKY 1. TESTOVÁNÍ 3. MN 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Horák Jakub 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 1 8 3. MN M 

2. Halačka Petr 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 7 3. MN M 

3. Váverka Tomáš 1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 0 0 7 3. MN M 

4. Tomešek Zdeněk 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3 3. MN M 

5. Simota Lukáš 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. MN M 

6. Salajka Libor 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 3. MN M 

7. Hanák Adam  1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3. MN M 

8. Hančík Jan 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. MN M 

9. Vaculka Tomáš  0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 4 3. MN M 

10. Omelka Jakub 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 4 3. MN M 

11. Šiler Martin 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3 3. MN M 

12. Konečný Matěj 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. MN M 

13. Polášek Martin 1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 6 3. MN M 

14. Nejezchleba Jan 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 3 3. MN M 

15. Kraváček Lukáš 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3. MN M 

16. Ostrožík Marek 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3. MN M 

17. Goiš Lukáš 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. MN M 

18. Zemánek Vít 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. MN M 

19. Brukner Roman 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3. MN M 

20. Filipi Andrej 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3. MN M 

21. Večeřa Martin 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 3 3. MN M 

22. Bělošek Martin 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 5 3. MN M 

23. Trňák Lukáš 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 6 3. MN M 

24. Šesták Jakub 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 3. MN M 

Správných odpovědí 17 6 11 11 2 3 7 10 3 3 1 4 4 0 1 83 
  

Špatných odpovědí  7 18 13 13 22 21 17 14 21 21 23 20 20 24 23 277 

  

Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
29% 75% 54% 54% 92% 88% 71% 58% 88% 88% 96% 83% 83% 100% 96% 

průměr  3,46 
 

 

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 75 

 

PŘÍLOHA P XII: VÝSLEDKY 1. TESTOVÁNÍ 3. S 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Jančová Edita 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3 3. S M 

2. Frýba Tomáš 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 4 3. S M 

3. Rubeš Ondřej 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 4 3. S M 

4. Novák Pavel 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 4 3. S M 

5. Bieschel Jakub 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 4 3. S M 

6. Lukeš Ondřej 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

7. Kutálek Dominik 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

8. Struhelka Lukáš 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. S M 

9. Žampach Jan 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. S M 

10. Obal Eda 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. S M 

11. Kramář Jakub 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

12. Jankůj Dominik 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 3 3. S M 

13. Majíček David 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 4 3..S M 

14. Antonyová Renata 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

15. Nevřiva Zdeněk 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 3. S M 

16. Machala Martin 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 4 3. S M 

17. Mikulík Adam 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 3. S M 

18. Vojtěšek David 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3. S M 

19. Achillesová Jana 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

20. Katrňák Ondřej 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3. S M 

21. Tureček Lukáš 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3. S M 

22. Matoušek Zdeněk 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 4 3. S M 

23. Bánovský Pavel 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 5 3. S M 

24. Karásek Adam 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

Správných odpovědí 13 7 12 8 3 5 10 5 0 0 1 3 4 0 0 71 
  

Špatných odpovědí  11 17 12 16 21 19 14 19 24 24 23 21 20 24 24 289 

  

Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
46% 71% 50% 67% 88% 79% 58% 79% 100% 100% 96% 88% 83% 100% 100% 

průměr  3,46 
 

 

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 76 

 

PŘÍLOHA P XIII: VÝSLEDKY 2. TESTOVÁNÍ 3. C 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Galář Václav  1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 8 3. C U 

2. Hladký Lukáš 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 6 3. C U 

3. Hrabec David 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 5 3. C U 

4. Margetík Jakub                               
 

3. C U 

5. Bláha Martin 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 4 3. C U 

6. Huba Martin 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 7 3. C U 

7. Černík Michal 1 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 8 3. C U 

8. Breznický Patrik 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 7 3. C U 

9. Šuránek Vojtěch 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 4 3. C U 

10. Mai-Huy Hoang 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 4 3. C U 

11. Opluštil Zdeněk 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 6 3. C U 

12. Trumpeš Miroslav 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1 8 3. C U 

13. Doležal Libor 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 6 3. C U 

14. Bureš Marek 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 6 3. C U 

15. Červenka Lukáš 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 7 3. C U 

Správných odpovědí 13 14 5 5 7 2 2 14 0 4 2 6 2 5 5 86 
  

Špatných odpovědí  2 1 10 10 8 13 13 1 15 11 13 9 13 10 10 139 

  
Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
13% 7% 67% 67% 53% 87% 87% 7% 100% 73% 87% 60% 87% 67% 67% 

průměr  4,73 
  

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 77 

 

PŘÍLOHA P XIV: VÝSLEDKY 2. TESTOVÁNÍ 3. F 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Vítek Tomáš                               
 

3. F U 

2. Kopeček Milan 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 3. F U 

3. Konečný Radek 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 3 3. F U 

4. Hél Vit 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. F U 

5. Malich Tomáš                               
 

3. F U 

6. Čevela Lukáš 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 3 3. F U 

7. Lučný Ondřej 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 3. F U 

8. Vlk Robert                               
 

3. F U 

9. Hána Stanislav 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3. F U 

10. Macháň Marek 0 1 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 5 3. F U 

Správných odpovědí 5 6 3 5 3 4 0 0 2 0 0 0 0 1 0 29 
  

Špatných odpovědí  5 4 7 5 7 6 10 10 8 10 10 10 10 9 10 121 

  
Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
50% 40% 70% 50% 70% 60% 100% 100% 80% 100% 100% 100% 100% 90% 100% 

průměr  2,5 
  

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 78 

 

PŘÍLOHA P XV: VÝSLEDKY 2. TESTOVÁNÍ 3. D 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Jelének Štěpán 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. D U 

2. Giblo Vasil  1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3. D U 

3. Nový Tomáš 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 12 3. D U 

4. Nosálek Libor 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 10 3. D U 

5. Kura Jiří  1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 5 3. D U 

6. Lapčík Petr 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 10 3. D U 

7. Fornůsek Jakub 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. D U 

8. Viktora Aleš 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 6 3. D U 

9. Gazda Patrik 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 8 3. D U 

10. Hrdina Marek 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 4 3. D U 

11. Zouhar René 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 6 3. D U 

12. Gahura František 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 9 3. D U 

13. Vojtek Martin                               
 

3. D U 

14. Filip Řihák 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 7 3. D U 

Správných odpovědí 10 10 10 10 9 3 6 7 2 4 0 3 2 5 3 84 
  

Špatných odpovědí  4 4 4 4 5 11 8 7 12 10 14 11 12 9 11 126 

  
Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
29% 29% 29% 29% 36% 79% 57% 50% 86% 71% 100% 79% 86% 64% 79% 

průměr  4,73 
  

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 79 

 

PŘÍLOHA P XVI: VÝSLEDKY 2. TESTOVÁNÍ 3. MN 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Horák Jakub 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 12 3. MN M 

2. Halačka Petr                               
 

3. MN M 

3. Váverka Tomáš 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 6 3. MN M 

4. Tomešek Zdeněk 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 9 3. MN M 

5. Simota Lukáš 1 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 8 3. MN M 

6. Salajka Libor 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 9 3. MN M 

7. Hanák Adam                                
 

3. MN M 

8. Hančík Jan 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 7 3. MN M 

9. Vaculka Tomáš                                
 

3. MN M 

10. Omelka Jakub 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3. MN M 

11. Šiler Martin 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 13 3. MN M 

12. Konečný Matěj 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 12 3. MN M 

13. Polášek Martin 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 3. MN M 

14. Nejezchleba Jan 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 10 3. MN M 

15. Kraváček Lukáš                               
 

3. MN M 

16. Ostrožík Marek 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 13 3. MN M 

17. Goiš Lukáš 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3. MN M 

18. Zemánek Vít 1 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 1 9 3. MN M 

19. Brukner Roman 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. MN M 

20. Filipi Andrej 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 9 3. MN M 

21. Večeřa Martin                               
 

3. MN M 

22. Bělošek Martin 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. MN M 

23. Trňák Lukáš                               
 

3. MN M 

24. Šesták Jakub 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 7 3. MN M 

Správných odpovědí 16 12 13 13 10 8 6 9 4 8 4 9 9 7 8 136 
  

Špatných odpovědí  8 12 11 11 14 16 18 15 20 16 20 15 15 17 16 224 

  

Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
33% 50% 46% 46% 58% 67% 75% 63% 83% 67% 83% 63% 63% 71% 67% 

průměr  3,46 
 

 

  



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 80 

 

PŘÍLOHA P XVII: VÝSLEDKY 2. TESTOVÁNÍ 3. S 

Respondent 
Skóre položky č.       

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 HS[1] třída M/U[2] 

1. Jančová Edita 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 6 3. S M 

2. Frýba Tomáš 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

3. Rubeš Ondřej 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 6 3. S M 

4. Novák Pavel 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 7 3. S M 

5. Bieschel Jakub 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 6 3. S M 

6. Lukeš Ondřej 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 7 3. S M 

7. Kutálek Dominik                               
 

3. S M 

8. Struhelka Lukáš                               
 

3. S M 

9. Žampach Jan 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 1 0 7 3. S M 

10. Obal Eda                               
 

3. S M 

11. Kramář Jakub 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 6 3. S M 

12. Jankůj Dominik 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 6 3. S M 

13. Majíček David 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 5 3. S M 

14. Antonyová Renata 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 9 3. S M 

15. Nevřiva Zdeněk 1 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 7 3. S M 

16. Machala Martin 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 10 3. S M 

17. Mikulík Adam 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 5 3. S M 

18. Vojtěšek David 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. S M 

19. Achillesová Jana 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 0 9 3. S M 

20. Katrňák Ondřej 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 11 3. S M 

21. Tureček Lukáš 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 12 3. S M 

22. Matoušek Zdeněk 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 11 3. S M 

23. Bánovský Pavel 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 8 3. S M 

24. Karásek Adam 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 6 3. S M 

Správných odpovědí 21 17 18 9 6 2 9 16 1 14 0 3 7 18 7 148 
  

Špatných odpovědí  3 7 6 15 18 22 15 8 23 10 24 21 17 6 17 212 

  

Špatných odpov. %  

(hodnota obtížnosti Q) 
13% 29% 25% 63% 75% 92% 63% 33% 96% 42% 100% 88% 71% 25% 71% 

průměr  3,46 
 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta humanitních studií 81 

 

PŘÍLOHA P XVIII: POROVNÁNÍ PRVNÍHO A DRUHÉHO TESTOVÁNÍ MATURITNÍCH OBORŮ 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
Zlepšení  

u žáka
třída M/U[2]

2. Frýba Tomáš 0 1 1 0 -1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 3.S M

3. Rubeš Ondřej 0 0 0 0 0 0 1 0 0 -1 0 0 0 -1 -1 3 3.S M

4. Novák Pavel 0 -1 0 0 0 0 1 0 0 -1 0 0 -1 -1 0 4 3.S M

5. Bieschel Jakub 0 -1 0 0 0 0 1 0 0 -1 0 0 0 -1 0 3 3.S M

6. Lukeš Ondřej -1 -1 0 -1 0 0 1 -1 0 -1 0 0 0 -1 0 6 3.S M

9. Žampach Jan 0 -1 0 1 0 0 -1 -1 0 -1 0 0 0 -1 0 5 3.S M

11. Kramář Jakub 0 -1 0 0 0 0 0 -1 0 -1 0 0 0 -1 0 4 3.S M

12. Jankůj Dominik 0 -1 0 0 0 0 0 -1 0 -1 0 0 1 -1 0 4 3.S M

13. Majíček David -1 0 -1 -1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 -1 0 4 3.S M

15. Nevřiva Zdeněk -1 -1 -1 1 -1 0 -1 0 0 0 0 0 0 -1 0 6 3.S M

16. Machala Martin -1 0 -1 0 0 1 -1 -1 0 -1 0 0 0 -1 -1 7 3.S M

17. Mikulík Adam -1 -1 0 0 0 0 0 -1 0 0 0 1 -1 -1 0 5 3.S M

18. Vojtěšek David -1 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3.S M

20. Katrňák Ondřej 0 -1 -1 -1 0 0 0 -1 0 -1 0 0 0 -1 -1 7 3.S M

21. Tureček Lukáš 0 -1 -1 -1 0 0 0 -1 0 -1 0 -1 0 -1 -1 8 3.S M

22. Matoušek Zdeněk -1 -1 -1 0 -1 1 -1 0 0 -1 0 1 -1 -1 -1 9 3.S M

23. Bánovský Pavel 0 0 0 0 0 0 1 0 -1 -1 0 0 0 -1 -1 4 3.S M

24. Karásek Adam -1 -1 -1 1 0 0 1 -1 0 -1 0 -1 0 0 0 6 3.S M

1. Horák Jakub 0 0 0 0 -1 -1 0 0 0 0 0 -1 0 -1 0 4 3. MN M

3. Váverka Tomáš 0 -1 0 0 -1 0 1 1 1 0 0 1 0 0 -1 3 3. MN M

4. Tomešek Zdeněk 0 0 -1 -1 0 -1 0 -1 0 0 1 -1 -1 0 -1 7 3. MN M

5. Simota Lukáš 0 0 -1 -1 0 -1 0 -1 0 0 0 -1 -1 0 0 6 3. MN M

6. Salajka Libor -1 -1 -1 0 -1 0 0 0 -1 -1 0 1 -1 -1 0 8 3. MN M

8. Hančík Jan 0 -1 -1 0 0 0 0 -1 0 -1 0 0 0 0 0 4 3. MN M

10. Omelka Jakub 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3. MN M

11. Šiler Martin 0 0 -1 0 -1 -1 -1 0 -1 -1 -1 -1 -1 0 -1 10 3. MN M

12. Konečný Matěj 0 0 0 -1 -1 -1 0 -1 0 -1 -1 -1 -1 -1 -1 10 3. MN M

13. Polášek Martin 1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 -1 0 0 0 1 3. MN M

14. Nejezchleba Jan 0 -1 -1 -1 -1 -1 -1 1 0 -1 0 0 0 -1 0 8 3. MN M

17. Goiš Lukáš -1 1 -1 -1 -1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 3. MN M

18. Zemánek Vít 0 0 0 0 -1 0 -1 -1 0 0 -1 -1 -1 0 -1 7 3. MN M

20. Filipi Andrej -1 -1 -1 0 0 -1 0 0 0 -1 0 0 -1 -1 -1 8 3. MN M

22. Bělošek Martin 0 -1 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 3. MN M

24. Šesták Jakub -1 -1 1 -1 0 0 0 0 -1 0 0 -1 0 -1 0 6 3. MN M

Zlepšení vědomostí 

u položky
12 19 16 10 11 7 7 14 4 19 3 10 10 21 12 175

Respondent
Skóre položky č.
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PŘÍLOHA P IXX: POROVNÁNÍ PRVNÍHO A DRUHÉHO TESTOVÁNÍ UČEBNÍCH OBORŮ 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
Zlepšení 

u žáka
třída M/U[2]

1. Galář Václav 0 0 -1 0 1 0 1 0 0 -1 0 0 0 0 0 2 3.C U

2. Hladký Lukáš 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3.C U

3. Hrabec David 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 -1 1 3.C U

5. Bláha Martin 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3.C U

6. Huba Martin 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 0 2 3.C U

7. Černík Michal 0 0 1 0 1 -1 0 0 0 -1 -1 0 0 -1 -1 5 3.C U

8. Breznický Patrik -1 -1 0 0 -1 0 -1 -1 1 -1 0 0 0 -1 0 7 3.C U

9. Šuránek Vojtěch -1 -1 0 0 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 -1 0 4 3.C U

10. Mai-Huy Hoang 1 0 -1 -1 1 0 0 -1 0 0 0 0 1 0 0 3 3.C U

11. Opluštil Zdeněk -1 0 0 1 1 0 -1 0 0 0 0 -1 0 0 -1 4 3.C U

12. Trumpeš Miroslav 0 -1 1 0 0 0 0 -1 0 -1 -1 0 1 0 -1 5 3.C U

13. Doležal Libor 0 -1 1 0 1 0 0 -1 0 0 0 0 1 -1 -1 4 3.C U

14. Bureš Marek 0 0 0 -1 1 -1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 3.C U

15. Červenka Lukáš 0 -1 -1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 3 3.C U

2. Kopeček Milan -1 0 -1 -1 -1 -1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 3. F U

3. Konečný Radek 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -1 0 1 3. F U

4. Hél Vit 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 3. F U

6. Čevela Lukáš 0 1 0 0 0 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 0 1 3. F U

7. Lučný Ondřej 0 0 -1 -1 -1 -1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 4 3. F U

9. Hána Stanislav 0 0 1 -1 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 3. F U

10. Macháň Marek 1 0 -1 -1 -1 1 0 0 -1 0 0 0 0 0 0 4 3. F U

1. Jelének Štěpán 0 0 1 -1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 3.D U

2. Giblo Vasil -1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3.D U

3. Nový Tomáš 0 0 0 -1 0 -1 0 0 0 -1 0 1 0 -1 0 4 3.D U

4. Nosálek Libor 1 0 0 -1 0 0 0 0 -1 0 0 0 0 0 -1 3 3.D U

5. Kura Jiří 0 0 -1 -1 1 0 1 0 0 1 1 -1 1 0 0 3 3.D U

6. Lapčík Petr 0 0 -1 0 0 1 0 -1 0 0 1 0 0 -1 0 3 3.D U

7. Fornůsek Jakub -1 1 0 -1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3.D U

8. Viktora Aleš 0 0 -1 0 0 -1 0 0 0 0 0 -1 0 -1 0 4 3.D U

9. Gazda Patrik -1 0 -1 -1 0 0 -1 -1 0 -1 1 0 0 0 0 6 3.D U

10. Hrdina Marek 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 -1 0 0 0 1 3.D U

11. Zouhar René -1 -1 0 -1 1 0 -1 -1 0 1 1 0 1 0 0 5 3.D U

12. Gahura František -1 0 -1 0 0 1 0 -1 0 -1 0 0 1 -1 -1 6 3.D U

14. Filip Řihák 0 0 0 -1 -1 0 0 -1 0 0 0 0 0 -1 0 4 3.D U

Zlepšení vědomostí u 

položky
9 8 11 16 6 7 4 10 3 7 2 4 1 11 7 106

Respondent

Skóre položky č.


